

## Weekly Current Affairs One-Liners | 13 August to 19 August of 2022 PDF

### National News in Bengali

ভারতে 15ই আগস্ট 2022-এ 76তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপিত হয়েছে ব্রিটিশ ঔপনিবেশিক শাসন থেকে দেশের স্বাধীনতাকে চিহ্নিত করতে এই বছর ভারত 15ই আগস্ট 2022 -এ 76তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করছে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি নয়াদিল্লির লাল কেল্লা থেকে উদযাপনের নেতৃত্ব দিচ্ছেন এবং নয়াদিল্লির লাল কেল্লা থেকে দেশের উদ্দেশ্যে বক্তৃতাও দিয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী হিসেবে এটি তার নবম ভাষণ। স্বাধীনতার 75 বছর উদযাপন করতে ভারত সরকার "আজাদি কা অমৃত মহোৎসব" নামে একটি উদ্যোগ শুরু করেছে।

ভারত সরকার পাঞ্জাব ও হরিয়ানা 11জন নতুন হাইকোর্টের বিচারপতি নিয়োগ করেছে

ভারত সরকার পাঞ্জাব ও হরিয়ানা হাইকোর্টে আরও 11 জন হাইকোর্টের বিচারকের নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ করেছে। এই নিয়োগের মধ্যে রয়েছে নিধি গুপ্তা, সঞ্জয় বশিষ্ঠ, ত্রিভুবন দাহিয়া, নমিত কুমার, হরকেশ মনুজা, আমান চৌধুরী, নরেশ সিং, হর্ষ বাঙ্গার, জগমোহন বনসাল, দীপক মানচন্দা এবং অলোক জৈন। পাঞ্জাব ও হরিয়ানা হাইকোর্ট বর্তমানে মাত্র 46 জন বিচারক নিয়ে কাজ করছে, যেখানে 85 জন মঞ্জুরিপ্রাপ্ত বিচারক আগামী দুই বছরের মধ্যে অবসর নেবেন। নতুন অতিরিক্ত বিচারক নিয়োগের সাথে, বিচারকের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়াবে 57। 13ই আগস্ট 2022-এ, সরকার এলাহাবাদ, অন্ধ্র প্রদেশ, তেলঙ্গানা, গৌহাটি, উড়িষ্যা এবং হিমাচল প্রদেশের হাইকোর্টে 26 জন হাইকোর্টের বিচারক নিয়োগ করেছিল।

মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল 'মেক ইন্ডিয়া নং 1' মিশন চালু করেছেন দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী, অরবিন্দ কেজরিওয়াল আনুষ্ঠানিকভাবে 'মেক ইন্ডিয়া নং 1' প্রচারাভিযানের সূচনা করেন। তালকাটোরা স্টেডিয়ামে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানে তিনি সুশাসনের জন্য পাঁচ দফা ভিশনের প্রস্তাব করেন। আম আদমি পাটি(এএপি) জাতীয় আত্মীয়ক প্রচারটিকে একটি "জাতীয় মিশন" বলে অভিহিত করেছেন এবং জনসাধারণকে এতে যোগ দেওয়ার জন্য আবেদন করেছেন।



### এই উদ্যোগের পাঁচ দফা ভিশন:

- এদেশের প্রতিটি শিশুকে বিনামূল্যে ও মানসম্পন্ন শিক্ষার ব্যবস্থা করতে হবে।
- দ্বিতীয় যে ব্যবস্থাটি আমাদের নিতে হবে তা হলো দেশের প্রতিটি নাগরিককে বিনামূল্যে ও যুধ ও পরীক্ষার সুবিধাসহ বিনামূল্যে ও সর্বোত্তম চিকিৎসা প্রদান করা।
- তৃতীয়ত, আমাদের প্রত্যেক যুবকের কর্মসংস্থানের ব্যবস্থা করতে হবে যা সঠিক উদ্দেশ্যে ও ব্যবস্থাপনায় সম্ভব।
- চতুর্থত, প্রত্যেক নারীকে সম্মান, সমান অধিকার ও নিরাপত্তা পেতে হবে।
- পঞ্চম, আমাদের নিশ্চিত করতে হবে কৃষকরা তাদের উৎপাদিত পণ্যের ন্যায্য মূল্য পাবে এবং সম্মান পাবে যাতে শিশুরা গর্ব করে বলতে পারে যে তারাও কৃষক হতে চায়।

### NMCG 'যমুনা পার আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' আয়োজন করেছে

জলসম্পদ, নদী উন্নয়ন এবং গঙ্গা পুনরুজ্জীবন বিভাগ, জলশক্তি মন্ত্রক এবং ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা(NMCG) নতুন দিল্লির ওয়াটার স্পোর্টস ক্লাবে "যমুনা পার আজাদি কা অমৃত মহোৎসব" অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছে। যমুনা পার আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের সমাবেশে সভাপতিত্ব করেন কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াতা। অনুষ্ঠানে বিএসএফ সদস্যরা শেখাওয়াতাকে গার্ড অব অনার প্রদান করেন। যমুনা পার আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের স্মরণে তিনি জাতীয় পতাকাও উত্তোলন করেন।

প্রধানমন্ত্রী মোদী আগামী 25 বছরের জন্য 'পঞ্চ প্রাণ' লক্ষ্যের ঘোষণা করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 15 আগস্ট, 2022-এ টানা নবমবারের মতো লাল কেল্লা থেকে জাতির উদ্দেশ্যে নিজের বক্তৃতা দিয়েছেন। প্রধানমন্ত্রী মোদী তার 88 মিনিটের বক্তৃতায় ভারতকে আগামী 25 বছরের মধ্যে অর্থাৎ 100তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করার আগে ভারতকে একটি উন্নত দেশ হিসেবে পরিণত করার লক্ষ্য রেখেছেন। এর উদ্দেশ্যে তিনি "পঞ্চ প্রাণ লক্ষ্য"(পাঁচটি সমাধান) এর রূপরেখা দিয়েছেন। পঞ্চ প্রাণ লক্ষ্য নিয়ে আলোচনা করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

### পঞ্চ প্রাণ: ভারতের উন্নত মান

- পরিচ্ছন্নতা অভিযান, টিকা, বৈদ্যুতিক সংযোগ, উন্মুক্ত মলত্যাগ দূর করা এবং সৌর শক্তির ব্যবহার পঞ্চ প্রাণ অনুসারে প্রতিষ্ঠিত ভারতের মানগুলির উদাহরণ।
- "দাসত্বের ধারণা থেকে মুক্তি" এর একটি প্রধান দৃষ্টান্ত হল নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি।
- মহিলাদের অধিকার, লিঙ্গ সমতা, এবং ইন্ডিয়া ফাস্ট হল সংহতি ও ঐক্যের জাতীয় প্রতীক।

- ভারত এগিয়ে যাবে যদি তার নাগরিকরা শক্তি সঞ্চয়, রাসায়নিক মুক্ত কৃষি অনুশীলন এবং উপলব্ধ সেচের জলের সর্বাধিক ব্যবহার করার মতো বাধ্যবাধকতাগুলি পালন করে।

**উন্নত শিল্প এবং গবেষণা ও উন্নয়ন সহযোগিতার জন্য GoI "মহান" নামে একটি প্ল্যাটফর্মের উন্মোচন করেছেন**

ভারত সরকার দেশে প্রযুক্তি-ভিত্তিক সামাজিক প্রভাব উদ্ভাবন এবং সমাধানগুলি বাস্তবায়নের জন্য শিল্প এবং গবেষণা প্রতিষ্ঠানগুলির মধ্যে সহযোগিতার উদ্দেশ্যে "মহান" প্ল্যাটফর্ম উন্মোচন করেছে। মহানের একটি প্ল্যাটফর্ম যা R&D-এ শিল্পের অংশগ্রহণ গড়ে তোলা এবং লালনপালনের জন্য আমাদের প্রচেষ্টাকে বাড়ানোর প্রতিশ্রুতি দেয়, এটি জাতিসংঘের SDG লক্ষ্যগুলির প্রতি আমাদের প্রতিশ্রুতিরও একটি সাক্ষ্য। লক্ষ্যটি ভারতের স্বাধীনতার 75তম বছর স্মরণ করায় এবং জাতীয় ও বিশ্ব সম্প্রদায়কে ভারতের প্রযুক্তি বিপ্লবের কাছাকাছি নিয়ে আসার একটি সুযোগ উপস্থাপন করে।

**প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দেশভাগের ভয়াবহ স্মৃতি দিবস 2022 পালন করছেন**

গত বছরের স্বাধীনতা দিবসের ভাষণে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 1947 সালে দেশভাগের সময় ভারতীয়দের দুর্ভোগ এবং ত্যাগের কথা জাতিকে স্মরণ করিয়ে দেওয়ার জন্য 14 আগস্টকে "দেশ বিভাগের ভয়াবহ স্মরণ দিবস" হিসাবে পালন করার ঘোষণা করেছিলেন। দিবসটি "আমাদের জনগণের সংগ্রাম ও আত্মত্যাগের" স্মরণে পালন করা হবে।

**বিশ্বের সর্বোচ্চ চেনাব রেলওয়ে সেতু উদ্বোধন করা হয়েছে**

চেনাব নদীর উপর বিশ্বের সর্বোচ্চ রেলওয়ে সেতুর সোনালী জয়েন্ট উদ্বোধন করা হয়েছে। স্বাধীনতার পর থেকে প্রথমবারের মতো, চেনাব নদীর উপর বিশ্বের সর্বোচ্চ একক খিলান রেল সেতুর ওভারআর্ক ডেকের পরে শ্রীনগরকে ভারতের বাকি অংশের সাথে যুক্ত করা হবে। ব্রিজটি আইফেল টাওয়ারের থেকে 35 মিটার উঁচু হবে।

## International News in Bengali

**পিএম মোদি সহ 3 নেতার নেতৃত্বে শান্তি কমিশনের পক্ষ থেকে প্রস্তাব দেওয়া হয়েছে**

মেক্সিকান রাষ্ট্রপতি আন্দ্রেস ম্যানুয়েল লোপেজ ওব্রাদোর প্রস্তাব দিয়েছেন যে শীর্ষ কমিশনে পোপ ফ্রান্সিস, জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস এবং ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে অন্তর্ভুক্ত করা উচিত। কমিশনের লক্ষ্য হবে বিশ্বব্যাপী যুদ্ধ বন্ধ করার জন্য একটি প্রস্তাব উপস্থাপন করা এবং কমপক্ষে পাঁচ বছরের জন্য একটি যুদ্ধবিরতির উদ্দেশ্যে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করা। মেক্সিকান রাষ্ট্রপতি পাঁচ বছরের জন্য একটি বিশ্বব্যাপী যুদ্ধবিরতি প্রচারের জন্য প্রধানমন্ত্রী মোদী সহ তিন বিশ্ব নেতার সমন্বয়ে গঠিত কমিশন গঠনের জন্য জাতিসংঘের কাছে একটি লিখিত প্রস্তাব জমা দেওয়ার পরিকল্পনা করছেন।

**উইলিয়াম রুটকে কেনিয়ার পরবর্তী রাষ্ট্রপতি হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে**  
 কেনিয়ার ডেপুটি প্রেসিডেন্ট, উইলিয়াম রুটো পাঁচবারের প্রতিদ্বন্দ্বী রাইলা ওডিঙ্গার বিরুদ্ধে প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে জয়ী হওয়ার পর কেনিয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। উইলিয়াম রুটো 50.49% ভোট পেয়েছেন এবং চেয়ারম্যানের মত অনুযায়ী ওডিঙ্গা 48.85% ভোট পেয়েছেন।

**ইউনাইটেড কিংডমে(ইউকে) মূল্যস্ফীতি বেড়ে 10.1% হয়েছে**

ব্রিটেনের বার্ষিক মুদ্রাস্ফীতির হার দ্বিগুণ অঙ্কে ছুঁয়েছে, জুলাই মাসে যা বেড়ে 10.1% হয়েছে। উচ্চ খাদ্য এবং শক্তি খরচের কারণে ভোক্তাদের দাম মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ইউরোপের তুলনায় যুক্তরাজ্যে আরও দ্রুত বাড়ছে। টয়লেট পেপার এবং টুথব্রাশ সহ খাদ্য ও প্রধান জিনিসের দাম বৃদ্ধির কারণে এই বৃদ্ধি ঘটেছে।

**স্কটল্যান্ড হল প্রথম দেশ যেখানে পিরিয়ড পণ্য সবার জন্য উপলব্ধ করা হয়েছে**  
 স্কটল্যান্ড সরকার স্কটল্যান্ডের আইন অনুসারে বিনামূল্যে স্যানিটারি পণ্য (পিরিয়ড প্রোডাক্ট) যেমন ট্যাম্পন এবং প্যাড সবার জন্য উপলব্ধ করেছে। স্কটল্যান্ডে পিরিয়ড প্রোডাক্টস অ্যাক্ট কার্যকর হওয়ায় কাউন্সিল এবং শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের মাধ্যমে পণ্য সরবরাহ করা হবে। পিরিয়ড প্রোডাক্টস ( ফ্রি প্রভিশন) (স্কটল্যান্ড) বিল 2020 সালের নভেম্বরে MSPs দ্বারা সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হয়েছিল। লেবার MSP মনিকা লেনন, যিনি 2016 সাল থেকে পিরিয়ড দারিদ্র্য দূর করার জন্য কাজ করছেন, বিলটি উত্থাপন করেছিলেন।

**ভারতের তথ্যপ্রযুক্তি সচিব অলকেশ কুমার শর্মা জাতিসংঘের উচ্চ-স্তরের ইন্টারনেট প্যানেলে নাম লিখিয়েছেন**

জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস ভারতের ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি সচিব, অলকেশ কুমার শর্মাকে ইন্টারনেট গভর্নেন্সের বিশিষ্ট বিশেষজ্ঞদের একটি প্যানেলে নাম দিয়েছেন। ইন্টারনেটের অগ্রগামী ভিট সার্ফ এবং নোবেল পুরস্কার বিজয়ী সাংবাদিক মারিয়া রিসাকেও 10-সদস্যের ইন্টারনেট গভর্নেন্স ফোরাম (IGF) লিডারশিপ প্যানেলে নিযুক্ত করা হয়েছে। এছাড়াও, প্রযুক্তি বিষয়ক গুতেরেসের দূত আমনদীপ সিং গিলও প্যানেলে থাকবেন। তারা 2022-23 IGF চক্রের সময় দুই বছরের মেয়াদে কাজ করবে।

**প্রথম কোভিড বুস্টার ভ্যাকসিনেশন ইউনাইটেড কিংডমে অনুমোদিত হয়েছে**  
 ব্রিটিশ স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষ জানিয়েছে যে, যুক্তরাজ্যই প্রথম দেশ হয়ে উঠেছে যারা বাইভালেন্ট মডার্না কোভিড বুস্টার টিকার অনুমোদন করেছে। কোভিড বুস্টার টিকা কোভিড-19 এর আসল স্ট্রেন এবং সাম্প্রতিক ওমিক্রন সংস্করণ উভয়কেই লক্ষ্য করে তৈরি করা হয়েছে। মডার্না কোভিড বুস্টার ভ্যাকসিনেশনকে মেডিসিনস অ্যান্ড হেলথ কেয়ার প্রোডাক্ট রেগুলেটরি এজেন্সি(MHRA) নতুন করোনভাইরাস এর বিরুদ্ধে একটি "তীক্ষ্ণ যন্ত্র" হিসাবে অনুমোদিত করা হয়েছে। এটি নিরাপত্তা, গুণমান এবং কার্যকারিতার প্রয়োজনীয়তাগুলি পূরণ করার জন্য সংকল্পবদ্ধ হয়েছিল।

**IMD-UNDP এবং জাপান 10টি রাজ্য ও কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে জলবায়ু সংক্রান্ত বিষয়ে একে অপরকে সাহায্য করবে**

IMD-UNDP দেশব্যাপী 10টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে জলবায়ু সংক্রান্ত কর্মকাণ্ডের গতি বাড়ানোর জন্য একটি নতুন প্রকল্পের সূচনা করেছে, যা **ভারত আবহাওয়া বিভাগ(IMD)**, জাপান সরকার এবং **জাতিসংঘ উন্নয়ন কর্মসূচি (UNDP)** দ্বারা উন্মোচন করা হয়েছে। 2022-2023 মরশুমে, **IMD-UNDP-এর প্রকল্পটি** নিম্নলিখিত রাজ্যগুলিতে বাস্তবায়িত করা হবে: বিহার, দিল্লি-NCR, গুজরাট, ঝাড়খণ্ড, মধ্যপ্রদেশ, মহারাষ্ট্র, ওড়িশা, সিকিম, উত্তরাখণ্ড এবং উত্তর প্রদেশ। **UNDP ভারত IMD-UNDP** প্রকল্পের জন্য জাপানের থেকে \$5.16 মিলিয়ন জলবায়ু অনুদান হিসাবে পেয়েছে।

**রাশিয়া ইরানের স্যাটেলাইটকে সফলভাবে কক্ষপথে উৎক্ষেপণ করেছে**

রাশিয়ান রকেট সফলভাবে দক্ষিণ কাজাখস্তান থেকে কক্ষপথে একটি **ইরানী স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে**। **খৈয়াম** নামের একটি ইরানী স্যাটেলাইট কাজাখস্তানে রাশিয়ার-লিফ করা বাইকোনুর উৎক্ষেপণ সুবিধা থেকে সয়ুজ রকেটের মাধ্যমে কক্ষপথে প্রবেশ করেছে। স্যাটেলাইটটির নাম **ওমর খৈয়ামের নামে রাখা হয়েছিল**, যিনি ছিলেন 11তম এবং 12তম শতকে বসবাসকারী একজন পারস্য বিজ্ঞানী। উচ্চ-রেজোলিউশন ক্যামেরার সাথে লাগানো স্যাটেলাইটটি পরিবেশ পর্যবেক্ষণের জন্য ব্যবহার করা হবে এবং এটি সম্পূর্ণরূপে নিয়ন্ত্রণে থাকবে।

**আর্জেন্টিনার রিয়ার অ্যাডমিরাল গুইলারমো পাবলো রিওস UNMOGIP-এর প্রধান হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন**

একজন অভিজ্ঞ আর্জেন্টিনার নৌবাহিনী অফিসার, **রিয়ার অ্যাডমিরাল গুইলারমো পাবলো রিওসকে** জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুত্তেরেস দ্বারা **ভারত ও পাকিস্তানে জাতিসংঘের সামরিক পর্যবেক্ষক গ্রুপের(UNMOGIP)** প্রধান মিশন এবং প্রধান সামরিক পর্যবেক্ষক হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। উরুগুয়ের মেজর জেনারেল হোসে ইলাদিও আলকাইন আর্জেন্টিনার **রিয়ার অ্যাডমিরাল গুইলারমো পাবলো রিওস** পক্ষে **পদত্যাগ করেছেন** এবং **UNMOGIP** -এর প্রধান সামরিক পর্যবেক্ষক হিসেবে, যার কাজ কিছুদিনের মধ্যে শেষ হতে চলেছে। জাতিসংঘ শান্তিরক্ষা কার্যক্রমে সহায়তার জন্য মহাসচিব মেজর জেনারেল আলকানকে ধন্যবাদ জানান।

## State News in Bengali

**‘Medicine from the sky’: অরুণাচল প্রদেশে প্রথম পাইলট প্রকল্প চালু হয়েছে**

‘Medicine from the sky’ পাইলট প্রকল্পের ড্রোন পরিষেবা চালু করলেন অরুণাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী পেমা খাম্বু। ‘Medicine from the sky’ ও প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির উদ্যোগে আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের একটি অংশ। পূর্ব কামেং জেলার সেপ্পা থেকে চাওয়াং তাজো পর্যন্ত প্রথম সফল ফ্লাইট পরিচালিত হয়েছিল। এই পাইলট প্রকল্পটি ভারতের স্বাস্থ্যসেবা সেক্টরে নতুন প্রযুক্তি চালু করার জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির দৃষ্টিভঙ্গির ফলস্বরূপ।

তিনি ভারত ড্রোন মহোৎসবেও উল্লেখ করেছিলেন যে, ভারতের বিশ্বের ড্রোন হাব হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। এই ড্রোন পরিষেবা বা প্রথম পাইলট প্রকল্পের লক্ষ্য ড্রোনের সাহায্যে প্রয়োজনে লোকদের ওষুধ এবং প্রয়োজনীয় পরিষেবা সরবরাহ করা। এটি কঠিন ভূখণ্ড এবং এলাকায় পৌঁছাতেও সাহায্য করবে।

**মেঘালয় ক্রীড়া বিভাগ নর্থ ইস্ট অলিম্পিকের 2য় সংস্করণ আয়োজন করতে চলেছে**। মেঘালয় সরকার 30শে অক্টোবর থেকে নর্থ ইস্ট অলিম্পিকের আসন্ন 2য় সংস্করণ আয়োজন করতে চলেছে। **মেঘালয় ক্রীড়া ও যুব বিষয়ক বিভাগ, এবং নর্থ ইস্ট অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন** গত সন্ধ্যায় ক্রীড়া শৃঙ্খলার তালিকা চূড়ান্ত করার জন্য অনুষ্ঠিত হয়েছিল। গেমসের প্রথম সংস্করণটি 2018 সালে মণিপুরে 12 টি ডিসিপ্লিন সহ অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

এই সংস্করণে, আটটি উত্তর-পূর্ব রাজ্যের প্রায় 4,000জন অংশগ্রহণকারী শিলং জুড়ে ছড়িয়ে থাকা 13টি ভেন্যুতে 18টি ডিসিপ্লিনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে। অংশগ্রহণকারীরা তীরন্দাজ, অ্যাথলেটিক্স, ব্যাডমিন্টন, বাস্কেটবল, বক্সিং, ফুটবল, জুডো, কারাতে, শুটিং, সাঁতার, টেবিল টেনিস, তায়কোয়ান্দো, টেনিস, উশু, সাইক্লিং (মাউন্টেন বাইক), গলফ, ভারোত্তোলন এবং কুস্তি খেলার মতো প্রতিযোগিতায় অংশ নেবে।

**মুম্বইয়ে দেশের প্রথম বৈদ্যুতিক ডাবল ডেকার বাস চালু হল**

কেন্দ্রীয় পরিবহন মন্ত্রী, **নীতিন গড়কারি** দক্ষিণ মুম্বাইয়ের **YB সেন্টারে ভারতের প্রথম বৈদ্যুতিক ডাবল-ডেকার বাস** চালু করেছেন। বাসটির নাম দেওয়া হয়েছে **“Switch EiV 22”**। ডাবল ডেকার বাসটি সেপ্টেম্বর থেকে মুম্বাই নাগরিক পরিবহন সংস্থা চালাবে। **নীতিন গড়কারি** বলেছিলেন যে, **35 শতাংশ দূষণ ডিজেল** এবং পেট্রোলের দ্বারা হয় এবং এই বাসগুলি দূষণ দূষণ কমাতে সাহায্য করবে। দেশের প্রথম শীতাতপ নিয়ন্ত্রিত ডাবল ডেকার বাস সহ দুটি নতুন বৈদ্যুতিক বাস **বৃহনুম্বাই ইলেকট্রিক সাপ্লাই অ্যান্ড ট্রান্সপোর্ট (BEST)** এর বহরে যোগ দেবে। **এসি ডাবল ডেকার বাসের মূল বৈশিষ্ট্য:**

- **সেরা চলো অ্যাপে** অ্যাপ-ভিত্তিক সিট বুকিং, লাইভ ট্র্যাকিং এবং পেমেন্ট;
- প্রতিটি যাত্রীর জন্য একটি ডেডিকেটেড ইউএসবি চার্জিং পোর্ট;
- সামঞ্জস্যযোগ্য ফুটরেস্ট;
- পিক আওয়ারে কম স্টপেজ সহ এক্সপ্রেস পরিষেবা;
- নিয়মিত যাত্রীদের জন্য মাসিক পাস।



গোয়া, ভারতের প্রথম রাজ্য যা "হর ঘর জল" শংসাপত্র পেয়েছে

গোয়া এবং দাদরা ও নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউ (D&NH এবং D&D) এর সমস্ত গ্রামের লোকেরা গ্রামসভার দ্বারা পাস করা একটি প্রস্তাবের মাধ্যমে তাদের গ্রামকে "হর ঘর জল" হিসাবে ঘোষণা করেছে। গ্রামের সমস্ত পরিবারকে কলের মাধ্যমে নিরাপদ পানীয় জলের অ্যাক্সেস নিশ্চিত করা হয়েছে। দাদরা ও নগর হাভেলি, দমন ও দিউ এবং গোয়ার 85,635,000 গ্রামীণ পরিবারের মধ্যে 85,156 টি ঘর হর ঘর জলের সাথে একটি কলের সংযোগের মাধ্যমে পানীয় জলের অ্যাক্সেস রয়েছে।

BRO অরুণাচল প্রদেশে প্রথম স্টিল স্ল্যাগ রোড তৈরি করবে

বর্ডার রোড অর্গানাইজেশন (বিআরও) পাইলট প্রকল্পের ভিত্তিতে অরুণাচল প্রদেশে স্টিল স্ল্যাগ রোড তৈরি করবে। স্টিল স্ল্যাগ রোড হল একটি প্রথম ধরনের প্রকল্প যার লক্ষ্য হল টেকসই রাস্তা তৈরি করা যা ভারী বৃষ্টি এবং প্রতিকূল জলবায়ু সহ্য করতে পারে। অরুণাচল প্রদেশের কিছু এলাকা এবং অবস্থান রয়েছে যেগুলি ভারী বৃষ্টি এবং প্রতিকূল জলবায়ুতে ভুগছে। স্টিল স্ল্যাগ রোড প্রকল্প কেন্দ্র এবং ক্ষতিগ্রস্ত এলাকার মধ্যে সংযোগ সমাধান করতে সাহায্য করবে।

তামিলনাড়ু কর্তৃক ঘোষিত অগস্ত্যমালাই ল্যান্ডস্কেপে 5ম হাতি সংরক্ষণাগার প্রতিষ্ঠিত হয়েছে

এলিফ্যান্ট রিজার্ভ হিসাবে মনোনীত করার প্রস্তাব কেন্দ্রীয় পরিবেশ মন্ত্রক দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে। তামিলনাড়ু এই অগস্ত্যমালাই এলিফ্যান্ট রিজার্ভের তত্ত্বাবধান করবে, যা হল পঞ্চম হাতি সংরক্ষণাগার। অগস্ত্যমালাই এলিফ্যান্ট রিজার্ভকে অবহিত করার পর কেন্দ্রীয়ভাবে স্পনসর করা প্রকল্প এলিফ্যান্টের মাধ্যমে বন বিভাগ অতিরিক্ত অর্থায়নের জন্য যোগ্য বলে বিবেচিত হতে পারে।

অরুণাচলের তৃতীয় বিমানবন্দরের নাম 'ডোনি পোলো বিমানবন্দর'

রাজ্যের রাজধানী ইটানগরে নির্মাণাধীন অরুণাচল প্রদেশের তৃতীয় বিমানবন্দরটি অরুণাচল প্রদেশ প্রশাসনের দ্বারা "ডোনি পোলো বিমানবন্দর" নামে পরিচিত হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রীর অফিসের একজন প্রতিনিধির মতে, রাজ্য মন্ত্রিসভা তার বৈঠকে বিমানবন্দরের নাম হিসাবে "ডোনি পোলো বিমানবন্দর" গ্রহণ করেছে। অরুণাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী পেমা খাডু এই সমাবেশে সভাপতিত্ব করেন।

ওড়িশা সরকার উপকূলবর্তী অঞ্চলে রক্ষার জন্য NIOT-এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

সরকার বন্যা, ঘূর্ণিঝড়, মাটি ক্ষয় এবং উচ্চ জোয়ার ইত্যাদির মতো বিভিন্ন প্রাকৃতিক দুর্যোগ থেকে উপকূলীয় অঞ্চলগুলিকে রক্ষা করার জন্য চেমাই-ভিত্তিক ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ওশান টেকনোলজি (NIOT) এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবে প্রতি বছর উপকূলীয় অঞ্চল প্রাকৃতিক দুর্যোগের সম্মুখীন হয়। গঞ্জাম, পুরী, খোর্দা, কেন্দ্রপাদা, ভদ্রক, বালেশ্বর এবং জগৎসিংহপুর নামে সাতটি জেলা এই উদ্যোগের সুবিধা পাবে।

কলকাতা ভারতের আন্তর্জাতিক সীফুড শো (IISS) এর 23তম সংস্করণের আয়োজন করবে

মেরিন প্রোডাক্টস এক্সপোর্ট ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (MPEDA) ভারতের সীফুড এক্সপোর্টার্স অ্যাসোসিয়েশন (SEAI) এর সহযোগিতায় আগামী বছরের 15 থেকে 7ই ফেব্রুয়ারী পর্যন্ত 'সিটি অফ জয়' কলকাতায় ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সীফুড শো (IISS) এর 23তম সংস্করণ অনুষ্ঠিত হবে।

## Economy News in Bengali

কেন্দ্র সরকার ইমার্জেন্সি ক্রেডিট লাইন গ্যারান্টি স্কিমের (ECLGS) সীমা 5 লক্ষ কোটি অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা ইমার্জেন্সি ক্রেডিট লাইন গ্যারান্টি স্কিমের (ECLGS) সীমা 50,000 কোটি টাকা থেকে বাড়িয়ে 5 লক্ষ কোটি টাকা করার অনুমোদন দিয়েছে। অতিরিক্ত অর্থ বিশেষভাবে আতিথেয়তা এবং সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রের উদ্যোগগুলির জন্য নির্দিষ্ট করা হয়েছে। ECLGS হল একটি অব্যাহত স্কিম এবং অতিরিক্ত Rs. 50,000 কোটি টাকা আতিথেয়তা এবং সম্পর্কিত খাতে উদ্যোগের জন্য প্রযোজ্য হবে।

এই বর্ধিতকরণটি এই খাতের উদ্যোগগুলিকে স্বল্প খরচে 50,000 কোটি টাকা পর্যন্ত অতিরিক্ত ঋণ প্রদানের জন্য ঋণদানকারী প্রতিষ্ঠানগুলিকে উৎসাহিত করবে, এই ব্যবসায়িক উদ্যোগগুলিকে তাদের কার্যক্রম দায় মেটাতে এবং তাদের ব্যবসা চালিয়ে যেতে সক্ষম করবে।

5 বছরের জন্য GDP 9% হারে বৃদ্ধি পেলে FY29 নাগাদ ভারত 5 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলার অর্থনীতি পরিণত হতে পারে

প্রাক্তন আরবিআই গভর্নর ডি সুব্বারাও সোমবার বলেছেন, ভারত পাঁচ ট্রিলিয়ন ডলারের অর্থনীতিতে পরিণত হতে পারে, যদি জিডিপি পরবর্তী পাঁচ বছরের জন্য ধারাবাহিকভাবে বার্ষিক নয় শতাংশ হারে বৃদ্ধি পায়। ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর উপলক্ষে ফেডারেশন অফ তেলেন্জানা চেম্বার অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি @75- মার্চিং টুওয়ার্ডস USD 5 ট্রিলিয়ন অর্থনীতি বিষয়ক বক্তৃতায় এটি জানিয়েছেন।

ভারত 2023 সালের এপ্রিল থেকে 20% ইথানল সহ পেট্রোল সরবরাহ শুরু করবে। ভারত আগামী বছরের এপ্রিল থেকে নির্বাচিত পেট্রোল পাম্পগুলিতে 20 শতাংশ ইথানল সহ পেট্রোল সরবরাহ শুরু করবে এবং তারপরে সরবরাহ বাড়াবে কারণ এটি তেল আমদানি নির্ভরতা কমাতে এবং পরিবেশগত সমস্যাগুলি সমাধান করতে সাহায্য করে। E20 পেট্রোল (20 শতাংশ ইথানলের সাথে মিশ্রিত পেট্রোল) কিছু পরিমাণে এপ্রিল 2023 থেকে পাওয়া যাবে এবং বাকিগুলি 2025 সালের মধ্যে কভার করা হবে।

**পাইকারি মূল্য সূচক(WPI) জুলাই মাসে কমে 13.93% হয়েছে**

বাণিজ্য মন্ত্রকের জারি করা পরিসংখ্যান অনুসারে, ভারতে পাইকারি মূল্য সূচক (WPI) -ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি জুলাই মাসে কমে 13.93% হয়েছে। WPI মুদ্রাস্ফীতির হার মে মাসে রেকর্ড-ব্রেকিং 16.63 শতাংশ থেকে জুনে 15.18 শতাংশে নেমে এসেছে। 2021 সালের জুলাই মাসে পাইকারি মূল্য সূচক (WPI) মূল্যস্ফীতি ছিল 11.57 শতাংশ। জুলাই মাসে পাইকারি মূল্য সূচক দ্বিগুণ অঙ্কে বৃদ্ধি পেয়েছে, টানা 16তম মাসে WPI 10-শতাংশ থ্রেশহোল্ডের উপরে উঠেছে।

**জুলাই মাসে খুচরা মূল্যস্ফীতি 6.71% এ নেমে এসেছে**

খাদ্যমূল্যের পরিমিত হওয়ার কারণে জুলাই মাসে খুচরা মূল্যস্ফীতি 6.71 শতাংশে নেমে আসে তবে টানা সপ্তম মাসে রিজার্ভ ব্যাঙ্কের 6 শতাংশের স্বাচ্ছন্দ্য স্তরের উপরে ছিল। জুলাই মাসে অন্যান্য পণ্যের মধ্যে শাকসবজি এবং ভোজ্য তেলের দাম কমে যাওয়া সত্ত্বেও খুচরা মূল্যস্ফীতি উচ্চই অব্যাহত থাকায়, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) সেপ্টেম্বরে আরেকটি হার বৃদ্ধির জন্য যেতে পারে।

2022 সালের জুনে উৎপাদন খাতের উৎপাদন 12.5% বৃদ্ধি পেয়েছে। খনির উৎপাদন 7.5% বেড়েছে এবং এই বছরের জুনে বিদ্যুৎ উৎপাদন 16.4% বেড়েছে।

**Business News in Bengali**
**শিপক্রোট \$33.5 মিলিয়ন সংগ্রহ করে ভারতের 106তম ইউনিকর্ন হয়ে উঠেছে**

Shiprocket, Zomato দ্বারা সমর্থিত একটি লজিস্টিক প্রযুক্তি প্ল্যাটফর্ম, Temasek এবং Lightrock India এর সহ-নেতৃত্বে একটি তহবিল সংগ্রহ রাউন্ডে \$33.5 মিলিয়ন (প্রায় 270 কোটি টাকা) সংগ্রহ করেছে, শিপক্রোট ভারতে 106 তম ইউনিকর্ন হয়ে উঠেছে। নতুন মূলধনের সাথে, শিপক্রোটের মূল্য হয়েছে প্রায় \$1.2 বিলিয়ন। 2017 সালে প্রতিষ্ঠার পর থেকে, Shiprocket আকারে তিনগুণ বেড়েছে এবং এখন বর্তমানে বার্ষিক 66 মিলিয়নেরও বেশি ক্লায়েন্টদের সেবা প্রদান করে।

**রতন টাটা 'গুডফেলোস' নামক সিনিয়র-ফোকাসড স্টার্টআপ চালু করেছেন**

রতন টাটা, 'গুডফেলোস' নামক একটি স্টার্টআপ চালু করেছেন করেছেন। এটি একটি ফার্ম যা সিনিয়র লোকদের সহচরী পরিষেবা প্রদান করে। রতন টাটা, টাটা সপ্পের চেয়ারম্যান ইমেরিটাস, প্ল্যাটফর্মের জন্য অর্থ প্রদান করেছেন।

Goodfellows গত ছয় মাসে একটি সফল বিটা পরীক্ষা সম্পন্ন করেছে, এবং পরিষেবাটি এখন মুম্বাইতে উপলব্ধ। পুনে, চেন্নাই এবং ব্যাঙ্গালোর পরবর্তী ট্যাগেট শহর।

**Edelweiss MF ভারতের প্রথম সোনা ও রৌপ্য তহবিল চালু করবে**

অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট ফার্ম(AMC) Edelweiss Mutual Fund( Edelweiss MF ) ভারতের প্রথম প্রোগ্রাম চালু করতে চলেছে, যা একটি একক তহবিলের মাধ্যমে সোনা এবং রৌপ্যের এক্সপোজার প্রদান করে। Edelweiss MF-এর Edelweiss Gold and Silver ETF Fund of Fund(FoF) নতুন ফান্ড অফারের মেয়াদ 7 সেপ্টেম্বর শেষ হবে। এডেলউইস এমএফ -এর স্কিমের ফান্ড ম্যানেজার হলেন ভাবেশ জৈন এবং ভারত লাহোটি। রৌপ্য-ভিত্তিক মিউচুয়াল ফান্ডগুলি প্রাথমিকভাবে এই বছরের জানুয়ারিতে চালু করা হয়েছিল, যখন ভারতের প্রথম সোনার তহবিল, নিপ্পন ইন্ডিয়া ইটিএফ গোল্ড বিইএস, মার্চ 2007 সালে প্রকাশিত হয়েছিল।

**Agreement News in Bengali**
**ভারতে ডিজিটাল অর্থপ্রদানের প্রচারের জন্য ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড়দের সাথে মাস্টারকার্ড চুক্তি করেছে**

মাস্টারকার্ড ঘোষণা করেছে যে, ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় লক্ষ্য সেন, কিদাম্বি শ্রীকান্ত, সাতবিকসাইরাজ রক্ষিরেড্ডি এবং চিরাগ শেট্টি ভারতে কোম্পানির ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত হবেন। মর্যাদাপূর্ণ থমাস কাপ 2022 এবং বার্মিংহাম 2022 কমনওয়েলথ গেমসের বিজয়ী হিসাবে নতুন অ্যাম্বাসেডররা ভারতে ডিজিটাল অর্থপ্রদানের সুরক্ষা এবং সুবিধার বিষয়ে সচেতনতা ছড়াতে মাস্টারকার্ডের সাথে অংশীদারিত্ব করবে।

এই অংশীদারিত্ব ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) এবং প্রধানমন্ত্রী মোদীর ডিজিটাল ইন্ডিয়ান দৃষ্টিভঙ্গির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ। এই বছরের শুরুর দিকে, মাস্টারকার্ড শিব কাপুরের সাথে গল্ফারদের নেতৃস্থানীয় প্যানেল বাড়াতে স্বাক্ষর করেছে, যার মধ্যে ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে অনির্বাণ লাহিড়ীও রয়েছে। বিশ্বব্যাপী, মাস্টারকার্ড টেনিস থেকে ক্রিকেট, ফুটবল থেকে ই-স্পোর্টে গভীরভাবে বিনিয়োগ করেছে। ব্যাডমিন্টন এখন এই তালিকায় যুক্ত হয়েছে।

**স্মার্ট PoS ডিভাইস স্থাপন করতে Samsung স্টোরের সাথে Paytm চুক্তি করেছে**

Paytm ভারত জুড়ে স্যামসাং স্টোরগুলির সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। এই অংশীদারিত্বটি দেশের যেকোন অনুমোদিত দোকান থেকে স্যামসাং ডিভাইস যেমন ল্যাপটপ, স্মার্টফোন, টেলিভিশন, স্মার্ট ঘড়ি ইত্যাদি ক্রয়কারী গ্রাহকদের UPI, ওয়ালেট সহ Paytm পেমেন্ট যন্ত্রের মাধ্যমে অর্থপ্রদান করতে সক্ষম করবে।

**অংশীদারিত্ব সম্পর্কে:**

- স্যামসাং স্টোরগুলির সাথে অংশীদারিত্ব আমাদেরকে আরও বৃহত্তর গ্রাহক বেসে স্মার্ট পেমেন্টের সুবিধা প্রসারিত করতে সক্ষম করবে।
- প্রতি মাসে 60,000 টাকা পর্যন্ত ক্রেডিট সীমা প্রদান করবে। কোম্পানির বিবৃতি অনুসারে, এটি গ্রাহকদের Paytm-এর আর্থিক প্রতিষ্ঠান অংশীদারদের মাধ্যমে 2 লক্ষ টাকা পর্যন্ত ব্যক্তিগত লোন নেওয়ার বিকল্পও দেবে।
- Paytm অফলাইন অর্থপ্রদানের ক্ষেত্রে শীর্ষস্থানীয় বলে দাবি করে, জুলাই 2022 পর্যন্ত সারা দেশে 4.1 মিলিয়ন ডিভাইস স্থাপন করেছে।

**Yes Bank ONDC প্রচার করতে SellerApp-এর সাথে অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছে**

**Yes Bank SellerApp** এর সাথে তার অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছে যা একটি বিক্রেতা-কেন্দ্রিক বুদ্ধিমত্তা প্ল্যাটফর্ম। Yes Bank এবং SellerApp-এর মধ্যে এই অংশীদারিত্ব তার ক্লায়েন্ট বেসের বিক্রেতা বিভাগকে ওপেন নেটওয়ার্ক ডিজিটাল কমার্স (ONDC) গ্রহণ করতে উৎসাহিত করবে এবং তাদের ডিজিটাল কমার্স পদচিহ্ন প্রসারিত করতে সাহায্য করবে। **ওপেন নেটওয়ার্ক ডিজিটাল কমার্স বা ONDC হল ভারত সরকারের একটি কৌশলগত উদ্যোগ**, যার লক্ষ্য ডিজিটাল কমার্স স্পেসকে গণতান্ত্রিক করা। ONDC ভারতীয় ইকমার্স বাজারে Flipkart এবং Amazon-এর বিকল্প।

#### গুরুত্বপূর্ণ দিক

- অংশীদারিত্বের লক্ষ্য ডিজিটাল কমার্স স্পেসকে গণতান্ত্রিক করা।
- সমগ্র ভারতে এসএমই, এমএসএমই এবং অন্যান্য এন্টারপ্রাইজ গ্রাহকদের ব্যবসায়িক গতিতে ইতিবাচক প্রভাব ফেলবে।
- ক্ষুদ্র ও মাঝারি উদ্যোগে তাদের কর্পোরেট ক্লায়েন্টদের জন্য বাজারে অ্যাক্সেস বাড়াবে।

নেতৃত্বে **ONDC**, ক্রেতা এবং বিক্রেতা উভয় পক্ষেরই একটি অনবোডিং অংশীদার কারণ এটি 75টি শহরে থাকার এবং এর বিভাগগুলি প্রসারিত করার পরিকল্পনা ঘোষণা করেছে।

## Appointment News in Bengali

**কেন্দ্র সরকার IAS পীযুষ গোয়েলকে NATGRID এর CEO হিসাবে নিযুক্ত করেছে**

নাগাল্যান্ড ক্যাডারের আইএএস অফিসার, **পীযুষ গোয়ালকে কেন্দ্রীয় সরকারের NATGRID (ন্যাশনাল ইন্টেলিজেন্স গ্রিড)** এর নতুন **সিইও** হিসাবে নিযুক্ত করেছে। এর সাথে, কেন্দ্রীয় সরকার অতিরিক্ত সচিব পদে আরও 26 জন আধিকারিককে পোস্ট করার আদেশ জারি করেছে। **পীযুষ গোয়াল** বর্তমানে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের অতিরিক্ত সচিব হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন।

সিইও-র পদটি জুন থেকে শূন্য ছিল যখন এর তৎকালীন প্রধান আইপিএস অফিসার **আশিস গুপ্তকে** বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্সের(বিএসএফ) অতিরিক্ত মহাপরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছিল। কেন্দ্রশাসিত ক্যাডারের 1996 ব্যাচের আইএএস অফিসার **চন্দ্রকর ভারতীকে পীযুষ গোয়ালের** জায়গায় নিযুক্ত করা হয়েছে। বর্তমানে তিনি প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়ের যুগ্ম সচিব।

**গ্রেনাডার সাইমন স্টিয়েলকে UNFCCC এর নতুন নির্বাহী সচিব হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে**

জাতিসংঘের মহাসচিব **আন্তোনিও গুতেরেস** জার্মানির বন অঞ্চলে অবস্থিত জাতিসংঘের জলবায়ু পরিবর্তন সচিবালয়ের নতুন নির্বাহী সচিব হিসেবে **সাইমন স্টিয়েলকে** নিযুক্ত করেছেন। এই নিয়োগটি **জলবায়ু পরিবর্তন সম্পর্কিত ইউএন ফ্রেমওয়ার্ক কনভেনশন (UNFCCC)** ব্যুরো দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে।

**রাজকিরণ রাইকে NaBFID-এর নতুন এমডি হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে**

কেন্দ্র এবং ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর ফাইন্যান্সিং ইনফ্রাস্ট্রাকচার অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (NaBFID) এর বোর্ড রাজকিরণ রাই জিকে আগামী পাঁচ বছরের জন্য এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক(MD) হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। আরবিআই, কেন্দ্র এবং ডেভেলপমেন্ট ফিন্যান্স ইনস্টিটিউশন (ডিএফআই) মনোনয়ন এবং পারিশ্রমিক কমিটির ছাড়পত্রের ভিত্তিতে 30 জুলাই NaBFID-এর বোর্ড রাই-এর নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। নিয়োগের বিশদ অনুযায়ী, তিনি 8 আগস্ট DFI-এর এমডি হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন এবং 18 মে, 2027 পর্যন্ত শীর্ষ পদে অধিষ্ঠিত থাকবেন।

**FSIB মহম্মদ মুস্তফাকে নাবার্ডের চেয়ারম্যান পদের জন্য সুপারিশ করেছে**

ইনস্টিটিউশন ব্যুরো (FSIB) মহম্মদ মুস্তফাকে নাবার্ডের নেতৃত্ব দেওয়ার পরামর্শ দিয়েছে। FSIB -এর এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, **ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর এগ্রিকালচার অ্যান্ড রুরাল ডেভেলপমেন্ট (নাবার্ড)-এর চেয়ারম্যান পদের জন্য ব্যুরো মহম্মদ মুস্তফাকে সুপারিশ করেছে। মোহাম্মদ মুস্তফা ভারতের ক্ষুদ্র শিল্প উন্নয়ন ব্যাংকের চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক (সিএমডি) হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন।**

**বাজাজ ইলেকট্রিক্যালস অনুজ পোদ্দারকে এমডি এবং সিইও পদে উন্নীত করেছে** ব্যবসায়িক সংগঠন বাজাজ গ্রুপের অংশ **বাজাজ ইলেকট্রিক্যালস**, তার নির্বাহী পরিচালক **অনুজ পোদ্দারকে** ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) পদে উন্নীত করেছে। কোম্পানিটি চেয়ারম্যান ও ম্যানেজিং ডিরেক্টরের পদ আলাদা করেছে এবং এর পৃষ্ঠপোষক **শেখর বাজাজ কোম্পানির এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান** হিসেবে বহাল থাকবেন। চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর পদের পৃথকীকরণ কোম্পানির ব্যবস্থাপনার পেশাদারিকরণের ধারাবাহিকতায় এবং দৃঢ় কর্পোরেট গভর্নেন্স মানগুলির প্রতি কোম্পানির অঙ্গীকারকে চিহ্নিত করে।

## Banking News in Bengali

**রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার ডিজিটাল ঋণের নিয়মগুলির প্রথম সেট প্রকাশিত হয়েছে** সমস্ত ডিজিটাল ঋণ অবশ্যই নিয়ন্ত্রিত সংস্থাগুলির ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টের মাধ্যমে বিতরণ এবং পরিশোধ করতে হবে, ঋণ পরিশোধ প্রদানকারী (এলএসপি) বা অন্যান্য তৃতীয় পক্ষের পাস-বুক ছাড়াই, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) **সেগমেন্টের জন্য দীর্ঘ প্রতীক্ষিত নির্দেশিকাতে জানানো হয়েছে**

নির্দেশিকা, ডিজিটাল ঋণ প্রদানের বাস্তবতাকে ক্রমবর্ধমান অসদাচরণ রোধ করার লক্ষ্যে, ডিজিটাল ঋণ দেওয়ার জন্য একটি ওয়ার্কিং গ্রুপের সুপারিশ অনুসরণ করা হয়েছে, যার প্রতিবেদনটি নভেম্বর 2021 সালে প্রকাশ করা হয়েছিল। ডেটা গোপনীয়তার লঙ্ঘন, অন্যায্য ব্যবসায়িক আচরণ, অত্যধিক সুদের হার চার্জ করা এবং অনৈতিক পুনরুদ্ধারের অনুশীলন, "আরবিআই চূড়ান্ত নির্দেশিকাতে বলেছে।

Axis Bank FCI-এর সাথে "আলটিমা স্যালারি প্যাকেজ" প্রদানের জন্য একটি MoU স্বাক্ষর করেছে

ভারতের তৃতীয় বৃহত্তম বেসরকারী খাতের ব্যাঙ্ক, Axis Bank তার সমস্ত কর্মীদের একচেটিয়া সুবিধা এবং বৈশিষ্ট্য সহ "আলটিমা স্যালারি প্যাকেজ" প্রদান করার জন্য ফুড কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (FCI) এর সাথে একটি MoU স্বাক্ষর করেছে। এই সমঝোতা স্মারকের মাধ্যমে, ব্যাংক পাবলিক সেক্টর আন্ডারটেকিংস(PSU) সেক্টরের কর্মীদের সামগ্রিক ব্যাংকিং পরিষেবা দেওয়ার প্রতিশ্রুতি পুনঃপ্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এই MoU টি বিভিন্ন গ্রাহক বিভাগের ব্যাঙ্কিং প্রয়োজনীয়তাগুলিকে মোকাবেলা করার জন্য অ্যাক্সিস ব্যাঙ্কের ক্রমাগত প্রচেষ্টার প্রতিফলন, তাদের আর্থিক আকাঙ্ক্ষা এবং মাইলফলকগুলি পূরণ করতে সহায়তা করে।

এই এক্সক্লুসিভ আলটিমা স্যালারি প্যাকেজের মাধ্যমে, ব্যাঙ্ক অনেক সুবিধা দেবে যেমন:

- 20 লক্ষ টাকা পর্যন্ত ব্যক্তিগত দুর্ঘটনা কভার
- অতিরিক্ত শিক্ষা অনুদান Rs. 8 লাখ
- মোট স্থায়ী অক্ষমতা কভার সুবিধা Rs. পর্যন্ত 20 লক্ষ
- 20 লক্ষ টাকা পর্যন্ত স্থায়ী আংশিক অক্ষমতা কভার
- বিমান দুর্ঘটনা কভার রূপা 1 কোটি
- পরিবারের সদস্যদের জন্য বিনামূল্যে অতিরিক্ত ডেবিট কার্ড
- হোম লোনে 12 ইএমআই মওকুফ
- পরিবারের একজন সদস্যের জন্য 3 জিরো ব্যালেন্স অ্যাকাউন্ট

SBI বাংলাদেশে ভারতীয় ভিসা কেন্দ্র(IVAC) পরিচালনা করবে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(SBI) আরও দুই বছরের জন্য বাংলাদেশে ভারতীয় ভিসা অ্যাপ্লিকেশন সেন্টার(IVAC) পরিচালনা করবে। SBI এবং ঢাকায় ভারতীয় হাইকমিশনের কর্মকর্তাদের মধ্যে কার্যক্রম আরও দুই বছর বাড়ানোর চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়। IVAC শীঘ্রই কিছু অতিরিক্ত পরিষেবাও শুরু করবে যার মধ্যে রয়েছে অনলাইন ফর্ম পূরণ এবং ফর্ম জমা দেওয়ার সুবিধা, স্লট বুকিং এবং একটি মোবাইল অ্যাপ চালু করা। ঢাকার আইভিএসি সেন্টারে একটি অগ্রাধিকার লাউঞ্জও উদ্বোধন করা হয়েছে।



স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া "উৎসব ফিল্ড ডিপোজিট স্কিম" চালু করেছে

দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) " উৎসব ডিপোজিট স্কিম" নামে একটি অনন্য মেয়াদী আমানত প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই ফিল্ড ডিপোজিট স্কিমে উচ্চ সুদের হার রয়েছে এবং এটি শুধুমাত্র সীমিত সময়ের জন্য উপলব্ধ। আজাদি কা অমৃত মহোৎসব হিসাবে পালিত দেশের স্বাধীনতার 76তম বছর উপলক্ষে এই প্রোগ্রামটি চালু করা হয়েছে।

উৎসব ফিল্ড ডিপোজিট স্কিমে:

- SBI 1000 দিনের মেয়াদ সহ ফিল্ড ডিপোজিটে বার্ষিক 6.10% সুদের হার অফার করছে এবং প্রবীণ নাগরিকরা নিয়মিত হারের চেয়ে 0.50% অতিরিক্ত সুদের হার পাওয়ার যোগ্য বলে বিবেচিত হবেন।
- এই হারগুলি 15ই আগস্ট 2022 থেকে কার্যকর হয় এবং স্কিমটি 75 দিনের জন্য বৈধ।

Kotak Mahindra ব্যাঙ্ক "Kotak Crème" জীবনধারা-কেন্দ্রিক কর্পোরেট বেতন অ্যাকাউন্ট চালু করেছে

কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক "কোটাক ক্রিম" নামে একটি জীবনধারা-কেন্দ্রিক বেতন অ্যাকাউন্ট চালু করেছে। এই অ্যাকাউন্টটি MNC, খুচরা, আইন সংস্থা, ইউনিফর্ম ইত্যাদিতে কাজ করা গ্রাহকদের একটি আপগ্রেড অভিজ্ঞতা প্রদান করবে। অ্যাকাউন্টটি ভারতের সমস্ত কর্পোরেটদের জন্য উপলব্ধ হবে এবং এছাড়াও জীবনধারা, ভ্রমণ, স্বাস্থ্যসেবা, জুড়ে অনেক সুবিধা এবং পুরস্কার প্রদান করা হবে।

কর্ণাটক ব্যাঙ্ক টার্ম ডিপোজিট স্কিম "কেবিএল অমৃত সমৃদ্ধি" চালু করেছে

আজাদি কা অমৃত মহোৎসব হিসাবে স্বাধীনতার 75 বছর উপলক্ষে, কর্ণাটক ব্যাঙ্ক একটি নতুন মেয়াদী আমানত স্কিম, কেবিএল অমৃত সমৃদ্ধি এর অধীনে অভ্যুদয় ক্যাশ সার্টিফিকেট (ACC) এবং 75 সপ্তাহ (525 দিন) মেয়াদের জন্য স্থায়ী আমানত চালু করেছে। এই ডিপোজিট স্কিমের সুদের হার বার্ষিক 6.10%। কর্ণাটক ব্যাঙ্ক, সমৃদ্ধ দেশপ্রেমিক ঐতিহ্য এবং মূল্যবোধকে চিত্রিত করে, তার মূল্যবান পৃষ্ঠপোষকদের আকাঙ্ক্ষা ও স্বপ্ন পূরণের জন্য সর্বদা প্রস্তুত থাকে। নতুন প্রোডাক্ট, KBL অমৃত সমৃদ্ধির সাথে, ব্যাংক আমাদের গ্রাহকদের সুদের হার বৃদ্ধির সুবিধা প্রসারিত করে।

ভারত সরকার RBI-এর কেন্দ্রীয় বোর্ডে 4 জন স্বাধীন পরিচালককে পুনর্নিযুক্ত করেছে

সতীশ কাশিনাথ মারাঠে, স্বামীনাথন গুরুমূর্তি, রেবতী আইয়ার, এবং শচীন চতুর্বেদীকে ভারত সরকার RBI-এর কেন্দ্রীয় বোর্ড বা রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার কেন্দ্রীয় বোর্ডে খণ্ডকালীন, অ-অফিসিয়াল ডিরেক্টর হিসাবে কাজ করার জন্য পুনরায় মনোনীত করেছে। RBI তার ওয়েবসাইটে বলেছে যে, RBI-এর কেন্দ্রীয় বোর্ডের পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত গুরুমূর্তি এবং মারাঠেকে আরও চার বছরের জন্য নতুন করে মনোনীত করা হবে।

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া স্টাট-আপগুলিকে সমর্থন করার জন্য তার প্রথম নিবেদিত শাখা চালু করেছে

দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) বেঙ্গালুরুর কোরামঙ্গলায় স্টাট-আপগুলির জন্য নিবেদিত তার প্রথম শাখা চালু করেছে। SBI চেয়ারম্যান **দীনেশ খারা** এইচএসআর লেআউট এবং ইন্দিরানগরের কাছে কোরামঙ্গলায় শাখা চালু করেছেন যা শহরের সবচেয়ে বড় স্টাট-আপ হাব। বেঙ্গালুরুর পরে, পরবর্তী শাখা খোলা হবে **গুরগাঁওয়েতে** এবং তৃতীয়টি হবে **হায়দ্রাবাদে**। এই শাখাগুলি সমগ্র স্টাট-আপ ইকোসিস্টেমের চাহিদা পূরণ করবে।

এইচডিএফসি ব্যাঙ্ক সুরক্ষিত ব্যাঙ্কিং অনুশীলনের প্রচারের জন্য "ভিজিল আন্টি" চালু করেছে

HDFC ব্যাঙ্ক "ভিজিল আন্টি" নামে একটি নতুন প্রচার শুরু করেছে। **ভিজিল আন্টি প্রচারাভিযান** সারাদেশের নাগরিকদের নিরাপদ ব্যাঙ্কিং পদ্ধতি গ্রহণ করতে উদ্বুদ্ধ করার চেষ্টা করবে। এটি ব্যাঙ্কের "মোহ বান্দ রাখো" প্রচারাভিযানের সাথে থাকবে, যা গ্রাহকদের তাদের ব্যাঙ্কিং তথ্য গোপন রাখতে অনুরোধ করে। **ভিজিল আন্টিকে** প্রচার করতে এবং লোকেদের সোশ্যাল মিডিয়া এবং/অথবা হোয়াটসঅ্যাপে তাকে অনুসরণ করতে রাজি করানোর জন্য একটি প্রচারাভিযান চার থেকে ছয় সপ্তাহের জন্য চালানো হবে।

HDFC ব্যাঙ্ক ভিজিল আন্টি ক্যাম্পেইন: সম্পর্কে

- **ভিজিল আন্টি ক্যাম্পেইনের** নায়ক হলেন অনুরাধা (অনু) মেননা মেনন, **ভিজিল আন্টির** ভূমিকায় অভিনয় করছেন, ভিডিও, রিল এবং চ্যাট প্রোগ্রামের একটি সিরিজের মাধ্যমে নিরাপদ ব্যাঙ্কিং অনুশীলন সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াবে।
- প্রচারণার বিজ্ঞাপনটি দেখায় যে কীভাবে **ভিজিল আন্টি** লোকেদেরকে আর্থিক জালিয়াতিকারীরা কীভাবে কাজ করে, কীভাবে সাইবার জালিয়াতির প্রচেষ্টাকে চিহ্নিত করতে হয় এবং কীভাবে নিরাপদ থাকতে হয় সে সম্পর্কে তাদের শিক্ষিত করে সতর্ক থাকতে উত্সাহিত করে।
- **ভিজিল আন্টিকে প্রচার করতে** এবং সামাজিক মিডিয়া এবং/অথবা হোয়াটসঅ্যাপে তাকে অনুসরণ করতে লোকেদের প্রলুব্ধ করার জন্য একটি প্রচারণা চালানো হবে।

## Science & Technology News in Bengali

ভারতের প্রথম 3D-প্রিন্টেড হিউম্যান কর্নিয়া CCMB, IIT হায়দ্রাবাদ এবং LVPEI দ্বারা তৈরি করা হয়েছে

হায়দরাবাদের গবেষকরা সফলভাবে একটি কৃত্রিম কর্নিয়া (3D-প্রিন্টেড হিউম্যান কর্নিয়া) প্রিন্ট করেছেন এবং এটি ভারতে প্রথমবারের মতো খরগোশের চোখে স্থাপন করা হয়েছে। **এলভি প্রসাদ আই ইনস্টিটিউট (এলভিপিআই)**, **ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি-হায়দরাবাদ (আইআইটি-এইচ)**, এবং **সেন্টার ফর সেলুলার অ্যান্ড মলিকুলার বায়োলজি (সিসিএমবি)** এর গবেষকরা মানব দাতা কর্নিয়াল টিস্যু থেকে তৈরি একটি 3D-প্রিন্টেড হিউম্যান কর্নিয়া তৈরি করেছেন।

## Schemes and Committees News in Bengali

সামাজিক বিচার মন্ত্রণালয় SMILE-75 নামক একটি উদ্যোগ চালু করেছে

ভারত সরকারের সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রক 75টি মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন চিহ্নিত করেছে যেখানে "SMILE: Support for Marginalised Individuals for Livelihood and Enterprise" এর অধীনে "SMILE-75 Initiative" নামে শিক্ষাবৃত্তির কাজে নিয়োজিত ব্যক্তিদের ব্যাপক পুনর্বাসন বাস্তবায়ন করা হয়েছে।

ভারত সরকার নিঃস্বতা এবং শিক্ষাবৃত্তির সমস্যাকে স্বীকৃতি প্রদান করেছে এবং SMILE-এর একটি বিস্তৃত স্কিম প্রণয়ন করেছে, যার মধ্যে শিক্ষাবৃত্তিতে নিযুক্ত ব্যক্তিদের জন্য ব্যাপক পুনর্বাসনের একটি স্কিম অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

বাল আধার উদ্যোগ: UIDAI-এর অধীনে 79 লক্ষ শিশু নথিভুক্ত হয়েছে

ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন অথরিটি (UIDAI) দ্বারা বাল আধার উদ্যোগের অধীনে 0-5 বছর বয়সী 79 লক্ষেরও বেশি শিশু নথিভুক্ত হয়েছে। বাল আধার ইনিশিয়েটিভ হল 0-5 বছর বয়সী শিশুদের কাছে পৌঁছানোর জন্য ভারত সরকারের একটি নতুন প্রচেষ্টা, এটি পিতামাতা এবং শিশুদের বিভিন্ন সুবিধা পেতে সহায়তা করবে।

বাল আধার কি?

এটি 5 বছরের কম বয়সী শিশুদের জন্য জারি করা হয়। এটি একটি নীল রঙের কার্ড যা এটিকে প্রাপ্তবয়স্কদের দেওয়া আধার কার্ড থেকে আলাদা করে। বাল আধারের জন্য 5 বছরের কম বয়সী শিশুদের **কোনও বায়োমেট্রিক বিবরণের প্রয়োজন নেই**। বাচ্চাদের বয়স 5 বছর হওয়ার পর বায়োমেট্রিক আপডেট বাধ্যতামূলক হবে। 31শে মার্চ 2022 অবধি, 0-5 বছর বয়সী 2.64 কোটি শিশুর বাল আধার ছিল, যেখানে 2022 সালের জুলাই মাসে সংখ্যা বেড়েছে মাত্র 3.43 কোটি।





**বাল আধার: সুবিধা**

- আধার একটি অনন্য পরিচয় প্রমাণ। 0-5 বছর বয়সী শিশুরা ট্রেন এবং ফ্লাইটে ভ্রমণের অনুমোদনের জন্য অনন্য পরিচয় প্রমাণ হিসাবে ব্যবহার করা যেতে পারে।
- সরকারি ভর্তুকিয়ুক্ত প্রকল্পের অধিকারী।
- বাল আধারের মাধ্যমে বিভিন্ন স্কুলে ভর্তি প্রক্রিয়া সহজ হতে পারে।

**ন্যাশনাল ইন্টেলেকচুয়াল প্রপার্টি অ্যাওয়ারনেন্স মিশন (NIPAM)**

ন্যাশনাল ইন্টেলেকচুয়াল প্রপার্টি অ্যাওয়ারনেন্স মিশন (NIPAM) ৪ই ডিসেম্বর 2021-এ বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রক দ্বারা চালু করা হয়েছিল। জাতীয় মেধা সম্পত্তি সচেতনতা মিশন(NIPAM) এর লক্ষ্য মেধাসম্পদ(IP) বিষয়ে সচেতনতা এবং প্রশিক্ষণ প্রদান করা। মেধা সম্পত্তি সচেতনতা মিশনের অধীনে প্রশিক্ষিত ছাত্র বা অনুষদের সংখ্যা হল 10,05,272 জন এবং এটি 3663টি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে কভার করে।

ভারতের প্রথম লবণাক্ত জলের লঠন উন্মোচন করলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং কেন্দ্রীয় ভূ বিজ্ঞান মন্ত্রী, জিতেন্দ্র সিং ভারতের প্রথম লবণাক্ত জলের লঠন, 'রেশিনী' এর উন্মোচন করেছেন, যা লাইট এমিটিং ডায়োড (এলইডি) বাতিগুলিকে শক্তি দিতে সমুদ্রের জল ব্যবহার করে। সামুদ্রিক গবেষণার জন্য ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ওশান টেকনোলজি (এনআইওটি) চেন্নাই দ্বারা চালিত একটি উপকূলীয় গবেষণা জাহাজ সাগর অন্বেষণ সফরের সময় মন্ত্রী প্রথম ধরনের লঠনটির উন্মোচন করেন।

**Summits & Conference News in Bengali**

কেন্দ্র Paalan 1000 জাতীয় প্রচারাভিযান এবং প্যারেন্টিং অ্যাপ চালু করেছে। পালান 1000 জাতীয় প্রচারাভিযান এবং প্যারেন্টিং অ্যাপটি মুম্বাইতে কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য প্রতিমন্ত্রী ভারতী প্রবীণ পাওয়ার দ্বারা চালু করা হয়েছিল। Paalan 1000 এর লক্ষ্য হল জাতীয় প্রচারাভিযান এবং প্যারেন্টিং অ্যাপ চালু করার উদ্দেশ্যে শিশু মৃত্যুর হার কমানো এবং জন্মের পর প্রথম 1000 দিন শিশুর যত্ন নেওয়া।

**Awards & Honours News in Bengali**

সশস্ত্র বাহিনী এবং CAPF কর্মীদের জন্য 107টি বীরত্ব পুরস্কারের ঘোষণা করা হয়েছে। ভারতের রাষ্ট্রপতি, দ্রৌপদী মূর্খু স্বাধীনতা দিবস 2022 উপলক্ষে সশস্ত্র বাহিনী এবং কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনীর কর্মীদের জন্য 107টি বীরত্বের পুরস্কারের অনুমোদন করেছেন। পুরস্কারগুলির মধ্যে রয়েছে তিনটি কীর্তি চক্র, 13টি শৌর্য চক্র, দুটি বীর সেনা পদক (বীরত্ব), 81টি সেনা পদক (বীরত্ব), একটি নওসেনা পদক (বীরত্ব) এবং সাতটি বায়ু সেনা পদক (বীরত্ব)।

**রাষ্ট্রপতি মূর্খু কর্তৃক অনুমোদিত বীরত্ব পুরস্কারের তালিকা নিম্নরূপ:**
**কীর্তি চক্র**

1. এনকে দেবেন্দ্র প্রতাপ সিং, আমাড়ি, 55 আরআর
2. সুদীপ সরকার, কনস্টেবল/জিডি, বিএসএফ (মরণোত্তর)
3. পাওটিনস্যাট গুইট, সাব-ইন্সপেক্টর/জিডি, বিএসএফ (মরণোত্তর)

**শৌর্য চক্র**

1. মেজর নীতিন ধানিয়া, 2 পাড়া (এসএফ)
2. মেজর অমিত দাহিয়া, এসএম, 1 পাড়া (এসএফ)
3. মেজর সন্দীপ কুমার, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
4. মেজর অভিষেক সিং, মেক ইনফ, 5০ আরআর
5. হাভ ঘনশ্যাম, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
6. এল/এনকে রাঘ ভেন্দ্র সিং, মেচ ইনফ, 9 আরআর
7. সেপ্ট কর্ণ বীর সিং, রাজপুত, 44 আরআর (মরণোত্তর)
8. জিএনআর জসবীর সিং, আর্টি, 19 আরআর (মরণোত্তর)
9. লেফটেন্যান্ট কমান্ডার মৃত্যুঞ্জয় কুমার
10. অমিত কুমার, সহকারী কমান্ড্যান্ট, সিআরপিএফ
11. সোময় বিনায়ক মুন্ডে, আইপিএস, অ্যাড. পুলিশ সুপার, মহারাষ্ট্র পুলিশ
12. রবীন্দ্র কাশীনাথ নাইতাম, পুলিশ নায়ক, মহারাষ্ট্র পুলিশ
13. টিকারাম সম্পাতারাও কাটেঙ্গে, পুলিশ নায়ক, মহারাষ্ট্র পুলিশ

**বার টু সেনা পদক (বীরত্ব)**

1. মেজর অর্চিত শর্মা, সেনা পদক, মেক ইনফ, 42 আরআর
2. মেজর নরেন্দ্র সিং ওয়ালদিয়া, সেনা পদক, ইঞ্জির্স, 44 আরআর

**সেনা পদক (বীরত্ব)**

1. লেফটেন্যান্ট কর্নেল বিবেক কুমার দ্বিবেদী, আর্টি, 663 আর্মি Avn Sqn (R&o)
2. লেফটেন্যান্ট কর্নেল সুধাংশু ধিয়ানি, 671 আর্মি অ্যাভন স্কোয়ান (আরঅ্যাভও)
3. লেফটেন্যান্ট কর্নেল প্রসূন সিং, 5 রাজপুত
4. মেজর অঙ্গদ সিং বহল, 14 জাট
5. মেজর বৈভব ভাটনগর, 3 রাজপুত
6. মেজর সাহিল কুমার, 4 পাড়া (এসএফ)
7. মেজ পার্থ চন্দেল, বিহার, 24 Rr
8. মেজর বিবেক কাম্বোজ, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
9. মেজর মৃত্যুঞ্জয় কাটচ, গড় রিফ, 14 আরআর
10. মেজর সুদীপ কুমার, শিখ, 46 আরআর
11. মেজ দিব্যা আগ্রে, গড় রিফ, 14 আরআর
12. মেজর রিশাভ জামওয়াল, গড় রিফ, 14 আরআর
13. মেজ অনুজ বীর সিং, জাট, 34 আরআর
14. মেজ প্রভজত সিং সাইনি, রাজ রিফ, 9 আরআর

15. মেজ মনদীপ কে নারওয়াল, গড় রিফ, 48 আরআর
16. মেজ আকাশ সেন, শিখ লি, 19 আরআর
17. মেজর অরুণ কুমার, Asc, 1 Rr
18. মেজ অভিনব নেহরা, 2 পাড়া (Sf)
19. মেজর রাজেশ রাওয়াল, মাহার, 1 আরআর
20. মেজর নবনীত সিং, 1 পাড়া (এসএফ)
21. মেজর বিজয় সিং, আমডি, 6 আসাম রিফ
22. মেজ আদিত্য বিষ্ণু, আসাম, 42 আরআর
23. মেজর সংকল্প যাদব, আর্টি, 33 R&o Flt (মরণোত্তর)
24. মেজ আপ্রান্ত রৌনক সিং, রাজ রিফ, 9 আরআর
25. মেজর সৌবম কিনোবাবু সিং, 2 জাক লি
26. মেজর জসমিত সিং ভাটিয়া, ইঞ্জিনিয়ার, 55 আরআর
27. মেজর বিকাশ কুমার, কুমায়ুন, 13 আরআর
28. মেজর দীনেশ এ, ইঞ্জি., 44 আরআর
29. মেজর ইরেংবাম বিশাল মিটেই, 19 জ্যাক রিফ
30. ক্যাপ্টেন অক্ষিত সর্বপ্রতাপ রত্নানি, 9 পাড়া (এসএফ)
31. ক্যাপ্টেন নিখিল মানচন্দ, 2 পাড়া (Sf)
32. ক্যাপ্টেন আবিদ সোহেল, সিগস, 13 আরআর
33. ক্যাপ্টেন রেশব ধুঙ্গানা, সিগস, 50 আরআর
34. ক্যাপ্টেন শ্রীবৎসান কে, জিআর, 6 আসাম রিফ
35. ক্যাপ্টেন মোশতাক উল ইসলাম খান, 12 জাট
36. সাব রাম সিং, গড় রিফ, 48 আরআর (মরণোত্তর)
37. Nb সাব সন্দীপ কুমার, 9 পাড়া (Sf)
38. Nb সাব কৈলাশ জোশী, 2 পাড়া (Sf)
39. Nb সাব দলজিৎ সিং, 9 পাড়া (Sf)
40. এনবি সাব গুরসেভ সিং, 8 শিখ লি
41. হাভ রাজেন্দ্র সিং, 2 পাড়া (এসএফ)
42. হাভ মনীশ ধুলিয়া, 4 পাড়া (এসএফ)
43. হাভ সোনিত কুমার সাইনি, 102 ইঞ্জিঃ রেজিঃ (মরণোত্তর)
44. হ্যাভ ওম প্রকাশ, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
45. হ্যাভ অশোক কুমার, রাজপুত, 44 আরআর
46. হাভ ভূপেন্দ্র চন্দ, কুমায়ুন, 13 আরআর
47. হাভ আর বিখুনগো লোখা, আসাম, 2 অরুণাচল স্কাউটস বিএন
48. এল/হাভ মেজর সিং, 4 শিখ
49. এনকে জগজিৎ সিং, মেক ইনফ, 9 আরআর
50. Nk Norden Lepcha, Mech Inf, 9 Rr
51. এনকে আকাশ সাধোত্রা, মেচ ইনফ, 50 আরআর
52. এনকে সরবজিৎ সিং, আমডি, 55 আরআর
53. এনকে বনোয়ারি লাল রাঠোর, 270 ইঞ্জিঃ রেজিঃ (মরণোত্তর)
54. এনকে ভুভা রাজুভাই রামভাই, গার্ডস, 50 আরআর
55. এনকে ললিত সিং শেখাওয়াত, রাজ রিফ, 9 আরআর
56. এন কে ভূপিন্দর সিং, 2 পাড়া (এসএফ)
57. এনকে অমিত কুমার, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
58. এনকে গুড্ডু কুমার, গ্রেনেডিয়ার, 55 আরআর
59. এনকে সঞ্জীব কুমার, 3 রাজপুত
60. এনকে শক্তি সিং, 3 রাজপুত
61. এনকে মহিপাল সিং, রাজপুত, 44 আরআর
62. এন কে কেসার সিং, রাজপুত, 44 আরআর
63. এনকে সারতাজ আহমেদ ওয়াগে, জাক লি, 50 আরআর
64. এল/এনকে সুতিন্দর সিং, মেক ইনফ, 42 আরআর
65. L/nk সতীশ কুমার, ডোগরা, 62 Rr
66. L/nk পারভীন সিং, জাট, 34 Rr
67. L/nk প্রমোদ লাম্বা, জাট, 34 Rr
68. সেপ্টেম্বর বিকাশ খাত্তী, মেচ ইনফ, 50 আরআর
69. সেপ্ট ডালভিন্দর সিং, মেক ইনফ, 9 আরআর
70. Sep Sasankha Sekhar Samal, 233 (I) Fd Wksp Coy (মরণোত্তর)
71. সেপ্ট জগপ্রীত সিং, শিখ, 16 আরআর
72. সেপ আদেশ সিং, জাট, 34 আরআর
73. সেপ অমরজিৎ, জাট, 34 আরআর
74. সেপ চাইনা রাম, জাট, 34 আরআর
75. সেপ্টেম্বর নরেন্দ্র শর্মা, কুমায়ুন, 50 আরআর
76. Rfn লখন সিং, রাজ রিফ, 9 Rr
77. Rfn দীপক ফোগাট, রাজ রিফ, 9 Rr
78. আরএফএন শেখ শাহবাজ ইউসুফ, 1 জাক লি
79. আরএফএন ইশান হোসেন খান, জ্যাক লি, 19 আরআর
80. স্বার রাজবীর সিং তানওয়ার, আমডি, 24 আরআর
81. স্প হানামন্ত ধরেন্দ্রা আয়ত্তি, ইঞ্জিঃ, 44 আরআর



ইন্ডিয়ান ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অফ মেলবোর্ন (IFFM) অ্যাওয়ার্ড 2022 ঘোষণা করা হয়েছে

13 তম ইন্ডিয়ান ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অফ মেলবোর্ন (IFFM) 2022 - এর 13তম সংস্করণটি 12ই আগস্ট শুরু হয়েছিল এবং 30শে আগস্ট শেষ হবে। অস্ট্রেলিয়ায় প্রতি বছর আয়োজিত এই অনুষ্ঠানটি ভারতীয় চলচ্চিত্র শিল্পের কিছু বিশিষ্ট এবং প্রশংসিত চলচ্চিত্র প্রদর্শনের মাধ্যমে উদযাপন করা হয়।

ইন্ডিয়ান ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অফ মেলবোর্ন 2022 পুরস্কারের বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা দেখুন:

S.no	শ্রেণী	বিজয়ীরা
1	সেরা চলচ্চিত্র	83
2	সেরা পরিচালক	সুজিত সরকার (সর্দার উধ) এবং অপর্ণা সেন (দ্য রেপি স্ট)
3	সেরা অভিনেতা	রণবীর সিং (83)
4	সেরা অভিনেত্রী	শেফালী শাহ (জলসা)
5	সেরা সিরিজ	মুম্বাই ডায়েরি 26/11
6	একটি সিরিজের সেরা অভিনেতা	মোহিত রায়না (মুম্বাই ডায়েরি 26/11)
7	একটি সিরিজের সেরা অভিনেত্রী	সাক্ষী তানওয়ার (মাই)
8	সেরা ইন্ডি ফিল্ম	জগ্নি
9	উপমহাদেশের সেরা চলচ্চিত্র	জয়ল্যান্ড
10	আজীবন সম্মাননা	কপিল দেব
11	সিনেমা পুরস্কারে বিঘ্নকারী	বাণী কাপুর (চণ্ডীগড় কারে আশিকি)
12	সিনেমা পুরস্কারে সমতা	জলসা
13	সিনেমা পুরস্কারে নেতৃত্ব	অভিষেক বচ্চন

মেরিনা তাবাসসুম প্রথম দক্ষিণ এশিয়ান যিনি লিসবন ট্রিয়েনাল লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন

প্রথম দক্ষিণ এশীয় প্রাপক হিসাবে, প্রখ্যাত বাংলাদেশী স্থপতি, গবেষক এবং শিক্ষাবিদ মেরিনা তাবাসসুম মর্যাদাপূর্ণ লিসবন ট্রিয়েনাল মিলেনিয়াম বিসিপি লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড পেয়েছেন। লিসবন আর্কিটেকচার ট্রিয়েনাল প্যানেল স্থানীয় সম্প্রদায়ের সাথে কাজের একটি অনুপ্রেরণামূলক উদাহরণ প্রদান করার জন্য মেরিনা তাবাসসুমকে প্রশংসা করেছে, যা পুরস্কার ঘোষণা করার সময় সবচেয়ে চ্যালেঞ্জিং পরিস্থিতিতেও সারা বিশ্বে একটি উপকারী প্রভাব ফেলতে সমর্থ।

## Important Dates News in Bengali

13ই আগস্ট বিশ্ব অঙ্গ দান দিবস উদযাপন করা হয়

13ই আগস্ট বিশ্বব্যাপী বিশ্ব অঙ্গ দান দিবস পালন করা হয়। অঙ্গ দানের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দিতে এই দিনটি পালন করা হয়। এটি অঙ্গ দান সম্পর্কে বিভিন্ন ভুল ধারণা দূর করতেও গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। **কিডনি, হার্ট, অগ্ন্যাশয়, চোখ, ফুসফুস ইত্যাদির** মতো মৃত ব্যক্তির অঙ্গ দান করার ফলে তা তাদের জীবন বাঁচাতে সাহায্য করতে পারে। তবে, যারা তাদের অঙ্গ দান করেন তারা HIV, ক্যান্সার বা হৃদরোগে আক্রান্ত যেন না হন তা নিশ্চিত করা খুবই গুরুত্বপূর্ণ।

বিশ্ব অঙ্গ দান দিবস 2022: থিম

বিশ্ব অঙ্গ দান দিবস 2022-এর এই বছরের থিম হল is “let’s pledge to donate organs and save lives”।

13ই আগস্ট আন্তর্জাতিক বামহাতি দিবস পালন করা হয়

13 আগস্ট সারা বিশ্বে আন্তর্জাতিক বামহাতি দিবস পালন করা হয়। দিনটির মাধ্যমে বামহাতি মানুষদের অভিজ্ঞতা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে পালন করা হয়। দিবসটি বাম-হাতিদের মুখোমুখি হওয়া সমস্যাগুলির বিষয়েও সচেতনতা ছড়িয়ে দেয়, যেমন বাম-হাতি শিশুদের জন্য বিশেষ চাহিদার গুরুত্ব এবং বাম-হাতিদের সিজোফ্রেনিয়া হওয়ার সম্ভাবনা ইত্যাদি।

দেশ শ্রী অরবিন্দের 150তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করছে

ভারত তার স্বাধীনতার 75 তম বছর উদযাপন করছে এবং এই দিনে আরও গৌরব যোগ করার জন্য, ভারত শ্রী অরবিন্দের 150 তম জন্মবার্ষিকীও উদযাপন করছে, যিনি ছিলেন একজন আধ্যাত্মিক আইকন। শ্রী অরবিন্দ ছিলেন ভারতের অন্যতম শ্রেষ্ঠ বিপ্লবী এবং পরে তিনি একজন কিংবদন্তি আধ্যাত্মিক গুরু হয়েছিলেন। শেখার জন্য তিনি রেখে গেছেন মহান দার্শনিক ও রাজনৈতিক লেখা।

19 আগস্ট বিশ্ব ফটোগ্রাফি দিবস উদযাপন করা হয়

প্রতি বছর 19 আগস্ট বিশ্ব ফটোগ্রাফি দিবস পালিত হয়। বিশ্ব ফটোগ্রাফি দিবসের উদ্দেশ্য হল সচেতনতা তৈরি করা, ধারণা শেয়ার করা এবং মানুষকে ফটোগ্রাফিতে উৎসাহিত করা। বার্ষিক এই উদযাপন ফটোগ্রাফি শিল্পকে শ্রদ্ধা জানায় এবং যারা এটি সম্পর্কে উত্সাহী তাদের একসাথে আসতে এবং তাদের কাজ ভাগ করে নেওয়ার জন্য উত্সাহিত করে।

## Sports News in Bengali

2023 সালের মার্চে অনুষ্ঠিত হবে মহিলাদের আইপিএলের 1ম সংস্করণ

উইমেন ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগের 1ম সংস্করণ 2023 সালের মার্চ থেকে শুরু হবে, যা এক মাসের উইন্ডোতে অনুষ্ঠিত হবে এবং সম্ভাব্য টুর্নামেন্টটি 5টি দলের মধ্যে অনুষ্ঠিত হবে, বিসিসিআইয়ের একজন সিনিয়র কর্মকর্তা নিশ্চিত করেছেন।

বিসিসিআই সভাপতি সৌরভ গাঙ্গুলি এবং সেক্রেটারি জয় শাহ উভয়েই পৃথক সাক্ষাত্কারে আগে নিশ্চিত করেছিলেন যে 2023 সালেই WIPL শুরু হবে। অনেক ক্রিকেট প্রেমী বিশ্বাস করেন যে WIPL মহিলাদের ক্রিকেটে একটি বিস্ময় আনতে চলেছে এবং এটি ভারতে মহিলাদের ক্রিকেটের মান বাড়াতে সাহায্য করবে। বোঝা যাচ্ছে যে মুম্বাই ইন্ডিয়ান্স, রাজস্থান রয়্যালস এবং চেন্নাই সুপার কিংসের মতো দলগুলোই দল কেনার আগ্রহ প্রকাশ করেছে।

**মেজর ধ্যানচাঁদ স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হবে প্রথম খেলো ইন্ডিয়া মহিলা হকি লিগ (অনূর্ধ্ব-16)**

প্রথম খেলো ইন্ডিয়া মহিলা হকি লিগ অনূর্ধ্ব-16 16 থেকে 23 আগস্ট, 2022 এর মধ্যে নয়াদিল্লির মেজর ধ্যানচাঁদ স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা রয়েছে। খেলো ইন্ডিয়া মহিলা হকি লীগ (U-16) খেলো ইন্ডিয়ার আরেকটি প্রচেষ্টা। মহিলাদের জন্য ক্রীড়া উপাদান, যা ক্রীড়া প্রতিযোগিতার বিস্তৃত আয়তনে আরও বেশি মহিলা অংশগ্রহণের উদ্দেশ্যে পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। সমর্থন শুধুমাত্র অনুদান প্রদানের জন্য প্রসারিত নয় বরং অনুষ্ঠানের যথাযথ সংগঠন এবং সম্পাদনে সহায়তা করে।

**আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা দিলেন আয়ারল্যান্ডের কেভিন ও'ব্রায়েন**

আয়ারল্যান্ডের অলরাউন্ডার কেভিন ও'ব্রায়েন অস্ট্রেলিয়ায় এই বছরের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে বাদ পরার জন্য আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। ও'ব্রায়েন 16 বছরের আন্তর্জাতিক ক্যারিয়ারে তিনটি টেস্ট, 153টি একদিনের আন্তর্জাতিক এবং 110টি টি-টোয়েন্টি আন্তর্জাতিক ম্যাচ খেলেছেন এবং তিনি সারা বিশ্বের বেশ কয়েকটি ইংলিশ কাউন্টি ক্লাব এবং টি-টোয়েন্টি ফ্র্যাঞ্চাইজি দলের হয়ে খেলেছেন।

**বেঙ্গালুরু FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলাদের এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজন করবে**

বেঙ্গালুরু 5 সেপ্টেম্বর থেকে শুরু হওয়া FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলাদের এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন করবে। কর্গাটকের ক্রীড়া ও যুব ক্ষমতায়ন মন্ত্রী ড. নারায়ণগৌড়ার মতে, বেঙ্গালুরু 5 থেকে 11 সেপ্টেম্বর FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলাদের এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন করবে। সংবাদ সম্মেলনের সময় FIBA অনূর্ধ্ব-18 পুরুষদের বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে ইরান সফররত ভারতীয় পুরুষদের দলকে ক্রীড়া সরঞ্জাম উপহার দেন মন্ত্রী ড. নারায়ণগৌড়া।

**FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলা এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপ: মূল পয়েন্ট**

- কোরামঙ্গলা এবং শ্রী কান্তিরভা ইন্ডোর স্টেডিয়াম দুটিই FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলা এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের বড় আন্তর্জাতিক ইভেন্টের জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছে।

- FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলা এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপের যোগ্যতা অর্জন করতে, যা আগামী বছরের জুলাই মাসে স্পেনে অনুষ্ঠিত হবে, বিভাগ A এবং B এর দলগুলি চ্যাম্পিয়নশিপে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে।
- এ ডিভিশনে ভারত, চীন, ইন্দোনেশিয়া, জাপান, কোরিয়া, চাইনিজ তাইপে, অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ডের দল থাকবে। FIBA অনূর্ধ্ব-18 মহিলা এশিয়ান বাস্কেটবল চ্যাম্পিয়নশিপে হংকং, জর্ডান, মালয়েশিয়া, মালদ্বীপ, মঙ্গোলিয়া, ফিলিপাইন এবং থাইল্যান্ডের দলগুলি বি ডিভিশনে থাকবে।
- বেঙ্গালুরুতে এই ইভেন্টে 16টি বিভিন্ন দেশের 192 জন বাস্কেটবল খেলোয়াড়, 96 জন কর্মকর্তা এবং 100 জন স্বেচ্ছাসেবক থাকবেন।

**টাটা স্টিল চেস ইন্ডিয়া টুর্নামেন্ট 2022: মহিলাদের বিভাগ প্রথমবারের মতো চালু করা হয়েছে**

টাটা স্টিল চেস ইন্ডিয়া টুর্নামেন্টের 4র্থ সংস্করণ 29 নভেম্বর থেকে 4 ডিসেম্বর, 2022 পর্যন্ত কলকাতায় অনুষ্ঠিত হবে। প্রথমবারের মতো, টুর্নামেন্ট একটি পৃথক মহিলা বিভাগ যুক্ত করা হয়েছে। টাটা স্টিল চেস ইন্ডিয়া (দ্রুত এবং ব্লিটজ) ভারতের অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ দাবা টুর্নামেন্ট। কোনোরু হাম্পি, ডি হারিকা এবং আর বৈশালীর মতো শীর্ষ ভারতীয় মহিলা খেলোয়াড়রা প্রথম মহিলা সংস্করণে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন।

**ফিফা অল ইন্ডিয়া ফুটবল ফেডারেশন (AIFF) স্থগিত করেছে**

ফিফা কাউন্সিলের ব্যুরো সর্বসম্মতিক্রমে তৃতীয় পক্ষের অযাচিত প্রভাবের কারণে অল ইন্ডিয়া ফুটবল ফেডারেশন (AIFF) কে অবিলম্বে স্থগিত করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে, যা ফিফা আইনের গুরুতর লঙ্ঘন করেছে। AIFF এক্সিকিউটিভ কমিটির ক্ষমতা রদ হয়ে গেলে এবং AIFF প্রশাসন AIFF-এর সম্পূর্ণ নিয়ন্ত্রণ পুনরুদ্ধার করার জন্য প্রশাসকদের একটি কমিটি গঠন করার আদেশের পরে স্থগিতাদেশ প্রত্যাহার করা হবে।

**দিল্লি হাইকোর্ট ইন্ডিয়ান অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) এর কার্যভার গ্রহণের জন্য কমিটি নিয়োগ করেছে**

ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশনকে দিল্লি হাইকোর্ট নির্দেশ দিয়েছে যে তার বিষয়গুলি গ্রহণের জন্য প্রশাসকদের তিন সদস্যের কমিটি (CoA) গঠন করতে। পিটিআই-এর মতে, স্পোর্টস কোড মেনে চলার জন্য IOA-এর "অবিরাম পুনরুদ্ধার" করার পরে আদালত এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

**মালয়েশিয়ার ইপোহতে 16-25 নভেম্বর, 2022 পর্যন্ত আজলান শাহ কাপ পরিচালিত হবে**

মালয়েশিয়ার প্রিমিয়ার পুরুষদের হকি টুর্নামেন্ট, সুলতান আজলান শাহ কাপ 2022 ইপোহতে 16 থেকে 25 নভেম্বর অনুষ্ঠিত হবে। কোভিড-19 মহামারীর কারণে টুর্নামেন্টটি দুই বছর পর ফিরতে চলেছে। বিশ্বের এক নম্বর অস্ট্রেলিয়া, পঞ্চম র‌্যাঙ্কের জার্মানি, ভারত, নিউজিল্যান্ড এবং কানাডাকে টুর্নামেন্টে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। সুলতান আজলান শাহ কাপের স্থায়ী ভেন্যু মালয়েশিয়ার ইপোহ শহরের আজলান শাহ স্টেডিয়ামে সবগুলো ম্যাচ অনুষ্ঠিত হবে।

**ডুরান্ড কাপ 2022: এশিয়ার প্রাচীনতম ফুটবল টুর্নামেন্ট শুরু হয়েছে**

এশিয়ার প্রাচীনতম ফুটবল টুর্নামেন্ট ডুরান্ড কাপের 131 তম সংস্করণ 2022 থেকে শুরু হয়েছে। কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং এবং চিফ আর্মি স্টাফ জেনারেল মনোজ পাণ্ডে উদ্বোধনী ম্যাচের দর্শক হতে মণিপুর সফর করবেন। উদ্বোধনী ম্যাচটি অনুষ্ঠিত হবে ইম্ফলের খুমান লাম্পাক স্টেডিয়ামে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক**

- পশ্চিমবঙ্গ, আসাম এবং মণিপুর ডুরান্ড কাপ 2022 হোস্ট করছে।
- 20 টি দলের মধ্যে, 11 টি দল ইন্ডিয়ান সুপার লিগ খেলা বিভিন্ন ক্লাব থেকে, আই-লিগের পাঁচটি দল এবং সশস্ত্র বাহিনীর চারটি দল হবে।
- কলকাতায় ম্যাচগুলো অনুষ্ঠিত হবে সল্টলেক স্টেডিয়াম, নৈহাটি স্টেডিয়াম এবং কিশোর ভারতী স্টেডিয়ামে।
- ইম্ফলের খুমান লাম্পাক স্টেডিয়ামে ম্যাচটি অনুষ্ঠিত হবে।
- আসামে ম্যাচটি অনুষ্ঠিত হবে গুয়াহাটীর আই নিরা গান্ধী অ্যাথলেটিক স্টেডিয়ামে।

**ডুরান্ড কাপ 2022: গ্রুপ**

**গ্রুপ এ**

1. এফসি গোয়া
2. জামশেদপুর এফসি
3. বেঙ্গালুরু এফসি
4. মোহামেডান স্পোর্টিং
5. ভারতীয় বিমান বাহিনী

**গ্রুপ বি**

1. রাজস্থান এফসি
2. পূর্ববঙ্গ
3. মুম্বাই সিটি এফসি
4. এটিকে মোহনবাগান
5. ভারতীয় নৌবাহিনী

**গ্রুপ সি**

1. হায়দ্রাবাদ এফসি চেন্নাইয়িন এফসি
2. TRAU FC
3. নেরোকা এফসি
4. আর্মি রেড

**গ্রুপ ডি**

1. কেরালা ব্লাস্টার্স
2. সুদেব দিল্লি এফসি
3. উত্তরপূর্ব ইউনাইটেড এফসি
4. ওড়িশা এফসি
5. আর্মি গ্রিন

## Obituaries News in Bengali

প্রবীণ শেয়ার বাজার বিনিয়োগকারী রাকেশ খুনখুনওয়াল প্রয়াত হয়েছেন। প্রবীণ স্টক মার্কেট বিনিয়োগকারী, রাকেশ খুনখুনওয়াল 62 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। 'ভারতীয় ওয়ারেন বাফেট' এবং ভারতীয় বাজারের বিগ বুল হিসাবে

উল্লেখ করা খুনখুনওয়ালার মোট সম্পদ ছিল \$5.8 বিলিয়ন। মিডাস টাচের একজন বিনিয়োগকারী, খুনখুনওয়াল ছিলেন দেশের 48তম ধনী ব্যক্তি।

**ভারতীয় আমেরিকান সাংবাদিক উমা পেমমারাজু প্রয়াত হয়েছেন**

একজন ভারতীয় আমেরিকান সাংবাদিক, উমা পেমমারাজু 64 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি The Fox Report, Fox News Live, Fox News Now, এবং Fox On Trends এর মতো বিভিন্ন শো-এর অংশ ছিলেন। অনুসন্ধানী প্রতিবেদন এবং সাংবাদিকতার জন্য তিনি তার কর্মজীবনে অনেক এমি পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন।

পেমমারাজু তার কর্মজীবনে অনেক এমি পুরস্কার পেয়ে অনুসন্ধানী প্রতিবেদনের ক্ষেত্রে ভারতীয় আমেরিকান সাংবাদিকদের পথ প্রশস্ত করেছেন। আমেরিকার বিগ সিস্টারস অর্গানাইজেশন তাকে 'দ্য ওম্যান অফ অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড' প্রদান করে। রিপোর্টিংয়ের জন্য তিনি 'টেম্পাস এপি অ্যাওয়ার্ড' এবং 'উইমেন ইন কমিউনিকেশনস থেকে ম্যাট্রিক্স অ্যাওয়ার্ড' জিতেছেন। তিনি স্পটলাইট ম্যাগাজিনের "20 Intriguing Women of 1998" হিসাবেও ছিলেন।

## Defence News in Bengali

স্বাধীনতা দিবস উদযাপনে সান দিয়েগোতে INS সাতপুরা থেকে 75 ল্যাপ "আজাদি কা অমৃত মহোৎসব রান" সম্পন্ন হয়েছে।

ভারতীয় নৌ জাহাজ (INS) সাতপুরা ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর উদযাপন করতে 13ই আগস্ট সান দিয়েগো হারবার উত্তর আমেরিকা মহাদেশে পৌঁছেছে। INS সাতপুরা ভারতের স্বাধীনতা দিবসে সান দিয়েগো ইউএস নৌবাহিনী ঘাঁটিতে 75 তম ল্যাপ আজাদি কা অমৃত মহোৎসব পরিচালনা করেছে। জাহাজটি ভারতের স্বাধীনতার 75 বছরের ঐতিহাসিক অনুষ্ঠানে ভারতীয় প্রবাসী এবং উত্তর আমেরিকা মহাদেশের বিশিষ্ট স্থানীয় গণ্যমান্য ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে ভারতীয় পতাকা উত্তোলন করে।

সান দিয়েগো ইউএস নৌবাহিনী ঘাঁটিতে আইএনএস সাতপুরার আগমন একটি ঐতিহাসিক ঘটনা কারণ এটিই প্রথম কোনো ভারতীয় নৌ যুদ্ধজাহাজ উত্তর আমেরিকার পশ্চিম উপকূলে পৌঁছেছে। এই ইভেন্টটি স্বাধীনতার 75 বছর পরে ভারতীয় নৌবাহিনীর সক্ষমতা এবং অগ্রগতি প্রদর্শন করে।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং মারোয়ারি যোদ্ধা বীর দুর্গাদাস রাঠোরের মূর্তি উন্মোচন করেছেন

প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং রাজস্থানের যোধপুরে তাঁর 385 তম জন্মবার্ষিকীতে "বীর দুর্গাদাস রাঠোর" এর মূর্তি উন্মোচন করেছেন। রক্ষা মন্ত্রী এই উপলক্ষে বীর দুর্গাদাস রাঠোরের প্রতি উজ্জ্বল শ্রদ্ধা নিবেদন করেছেন, তাকে সামাজিক সম্প্রীতি, সততা, সাহসিকতা এবং ভক্তির প্রতীক হিসাবে অভিহিত করেছেন। তিনি বলেছিলেন যে জাতি বা ধর্ম নির্বিশেষে লোকেদের বীর দুর্গাদাস রাঠোর থেকে অনুপ্রেরণা নেওয়া উচিত, যিনি সমাজে বিভাজনকারী উপাদানগুলির বিরুদ্ধে শান্তি ও সম্প্রীতির জন্য সংগ্রাম করেছিলেন।

প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং ভারতীয় সেনাবাহিনীকে "F-INSAS" সিস্টেম দিয়েছেন ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং দিল্লিতে অনুষ্ঠিত বিভিন্ন প্রতিরক্ষা ও কৌশলগত ব্যবস্থার উন্মোচন অনুষ্ঠানে ভারতীয় সেনাবাহিনীর কাছে বহুল প্রতীক্ষিত ফিউচার ইনফ্যান্ট্রি সোলজার অ্যাজ এ সিস্টেম (F-INSAS) হস্তান্তর করেন। F-INSAS-এর সম্পূর্ণ গিয়ারের মধ্যে রয়েছে একটি AK-203 অ্যাসল্ট রাইফেল, যা একটি রাশিয়ান-অরিজিন গ্যাস-চালিত, ম্যাগাজিন-ফেড, সিলেক্ট-ফায়ার অ্যাসল্ট রাইফেল।

(F-INSAS) সিস্টেম সম্পর্কে:

- রাইফেলের একক, যার পরিসীমা 300 মিটার, ভারত-রাশিয়া যৌথ উদ্যোগে তৈরি করা হবে।
- লক্ষ্য অর্জনের জন্য 200 মিটার পরিসীমা সহ একটি রাইফেল-মাউন্টেড হলোগ্রাফিক দৃষ্টি প্রদান করা হয়েছে।
- পদাতিকদের জন্য হেলমেট-মাউন্টেড নাইট ভিশন সুবিধা দেওয়া হয়েছে হেলমেট এবং ভেস্ট 9 মিমি গোলাবারুদ এবং AK-47 অ্যাসল্ট রাইফেল থেকে রক্ষা করতে পারে।
- যুদ্ধক্ষেত্রে কমান্ড পোস্ট এবং অন্যান্য উপাদানের সাথে যোগাযোগের জন্য একটি হ্যান্ডস-ফ্রি হেডসেট দেওয়া হয়েছে।



ভারত শ্রীলঙ্কাকে ডর্নিয়ার মেরিটাইম রিকনেসাম্প বিমান উপহার দিয়েছে

ভারত 15ই আগস্ট শ্রীলঙ্কাকে একটি ডর্নিয়ার মেরিটাইম রিকনেসাম্প বিমান উপহার দিয়েছে, যা দ্বীপ দেশটিকে তার উপকূলীয় অঞ্চলে মানব ও মাদক পাচার, চোরাচালান এবং অপরাধের অন্যান্য সংগঠিত রুপের মতো একাধিক চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করতে সক্ষম করবে। শ্রীলঙ্কার রাষ্ট্রপতি রনিল বিক্রমসিংহে এই চিত্তাকর্ষক হস্তান্তর অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন, যা ভারত তার 76তম স্বাধীনতা দিবস উদযাপন করার একদিন আগে হয়েছিল।

ভস্টক-2022: রাশিয়ায় ভারত-চীন সামরিক মহড়া অনুষ্ঠিত হবে

চীনের পিপলস লিবারেশন আর্মি রাশিয়ায় ভস্টক-2022 কৌশলগত কমান্ড এবং স্টাফ মহড়ায় অংশ নেবে, যার মধ্যে ভারত, বেলারুশ, তাজিকিস্তান এবং মঙ্গোলিয়ার সেনাবাহিনীও রয়েছে, দেশটির প্রতিরক্ষা মন্ত্রক জানিয়েছে। চীনের পিপলস লিবারেশন আর্মি দুই দেশের বার্ষিক সামরিক সহযোগিতা পরিকল্পনা এবং চুক্তি অনুসারে ভস্টক-2022(পূর্ব) কৌশলগত মহড়ায় অংশ নিতে রাশিয়ায় কিছু সেনা পাঠাবে।

ভস্টক-2022: রাশিয়া-চীন সম্পর্ক

- রাশিয়ার সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ মিত্র চীনা ফল্গ নিউজ অনুসারে, 1990 এর দশক থেকে, চীন রাশিয়ান সামরিক হার্ডওয়্যারের একটি নির্ভরযোগ্য ক্রেতা, বিদেশে রাশিয়ান সামরিক হার্ডওয়্যারের সমস্ত বিক্রয়ের 25 থেকে 50 শতাংশের জন্য দায়ী।
- রাশিয়ার অভিযোগ যে চীন অতীতে বুদ্ধিবৃত্তিক সম্পত্তি চুরি করেছে তা মাঝে মাঝে দুই দেশের মধ্যে সম্পর্কের টানা পোড়েন তৈরি করেছে, কিন্তু এই মতবিরোধ সত্ত্বেও, দুই দেশ ঘনিষ্ঠ হয়েছে এবং যৌথ সামরিক মহড়া অব্যাহত রয়েছে।
- চীন এবং মঙ্গোলিয়া চূড়ান্ত ভস্টক সামরিক মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছিল, যা প্রথমবারের মতো সাবেক সোভিয়েত ইউনিয়নের বাইরের দেশগুলো অংশগ্রহণ করেছিল।
- সোভিয়েত ইউনিয়নের দিন থেকে সবচেয়ে বেশি অংশগ্রহণকারী অংশগ্রহণ করেছিল, একসঙ্গে 36,000 যানবাহন, 1,000 বিমান এবং 80টি যুদ্ধজাহাজ।

বিসিসিআইয়ের প্রাক্তন সচিব অমিতাভ চৌধুরী প্রয়াত হয়েছেন

প্রাক্তন ভারপ্রাপ্ত সচিব এবং ঝাড়খণ্ড স্টেট ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশনের (জেএসসিএ) সভাপতি অমিতাভ চৌধুরী প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2019 সাল পর্যন্ত BCCI-এর ভারপ্রাপ্ত সচিব হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। তিনি 2004 সালে ক্রিকেট প্রশাসনে প্রবেশ করেন এবং এক দশকেরও বেশি সময় ধরে ঝাড়খণ্ড স্টেট ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশন(JSCA)এর সভাপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন।

IAF মালয়েশিয়ার সাথে সামরিক মহড়া 'উদারশক্তি'-এ অংশগ্রহণ করবে  
রয়্যাল মালয়েশিয়ান এয়ার ফোর্স (RMAF) এর সাথে চারদিনের দ্বিপাক্ষিক মহড়া 'উদারশক্তি' -তে অংশ নিতে ভারতীয় বায়ুসেনা(IAF) দল মালয়েশিয়ার উদ্দেশ্যে রওনা হয়েছে। অনুশীলনটি IAF কন্টিনজেন্ট সদস্যদের RMAF-এর সেরা পেশাদারদের সাথে সেরা অনুশীলনগুলি ভাগ করে নেওয়ার এবং শেখার সুযোগ প্রদান করবে, পাশাপাশি পারস্পরিক যুদ্ধের ক্ষমতা নিয়েও আলোচনা করবে।

## Miscellaneous News in Bengali

আরও 11টি ভারতীয় জলাভূমি 'রামসার সাইট' এর স্বীকৃতি পেয়েছে  
ভারতের রামসার সাইটের তালিকায় আরও 11টি জলাভূমি যুক্ত করেছে, এতে দেশের 13,26,677 হেক্টর এলাকা জুড়ে এই ধরনের মোট 75 টি সাইট তৈরি করা হয়েছে। ভারতের স্বাধীনতার 75তম বছরে 75টি রামসার সাইট হয়েছে। রামসার সাইট হিসাবে মনোনীত 11টি নতুন সাইট অন্তর্ভুক্ত: তামিলনাড়ুতে চারটি সাইট, ওড়িশায় তিনটি, জম্মু ও কাশ্মীরে দুটি এবং মধ্যপ্রদেশ এবং মহারাষ্ট্রে একটি করে।

1982 থেকে 2013 পর্যন্ত, রামসার সাইটের তালিকায় মোট 26টি ভারতীয় সাইট যুক্ত করা হয়েছিল, তবে, 2014 থেকে 2022 পর্যন্ত, দেশটি রামসার সাইটের তালিকায় 49টি নতুন জলাভূমি যুক্ত করেছে। এই বছরেই মোট 28টি সাইটকে রামসার সাইট হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে।

11টি ভারতীয় জলাভূমি যেগুলিকে নতুন রামসার সাইট হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে:

1. ওড়িশার তাম্পারা হ্রদ;
2. ওড়িশার হিরাকুদ জলাধার;

3. ওড়িশার আনসুপা হ্রদ;
4. মধ্যপ্রদেশে যশবন্ত সাগর;
5. তামিলনাড়ুর চিত্রাঙ্গুড়ি পাখির অভয়ারণ্য;
6. তামিলনাড়ুর সুচিদ্রাম থেরুর ওয়েটল্যান্ড কমপ্লেক্স;
7. তামিলনাড়ুর ভাদুভুর পাখি অভয়ারণ্য;
8. তামিলনাড়ুর কাঞ্জিরানকুলাম পাখির অভয়ারণ্য;
9. মহারাষ্ট্রের থানে ক্রিক;
10. জম্মু ও কাশ্মীরের হাইগাম ওয়েটল্যান্ড কনজারভেশন রিজার্ভ;
11. জম্মু ও কাশ্মীরের শালবুগ ওয়েটল্যান্ড কনজারভেশন রিজার্ভ।

ভারতীয় রেল সুরক্ষা বাহিনী "অপারেশন যাত্রী সুরক্ষা" চালু করেছে

ইন্ডিয়ান রেলওয়ে প্রোটেকশন ফোর্স (RPF), একটি প্যান-ইন্ডিয়া অপারেশন শুরু করেছে যা অপারেশন যাত্রী নিরাপত্তা নামে পরিচিত। এই উদ্যোগের অধীনে, যাত্রীদের সার্বক্ষণিক নিরাপত্তা প্রদানের জন্য বিভিন্ন পদক্ষেপ নেওয়া হয়। অপারেশন যাত্রী সুরক্ষা কিকস্টার্ট করার জন্য, RPF 2022 সালের জুলাই মাসে যাত্রীদের লুট করে এমন অপরাধীদের বিরুদ্ধে একটি মাসব্যাপী প্যান-ইন্ডিয়া অভিযান শুরু করেছিল। ড্রাইভ চলাকালীন, RPF 365 জন সন্দেহভাজন ব্যক্তিকে ধরেছিল যাদের আইনি ব্যবস্থা নেওয়ার জন্য সংশ্লিষ্ট GRP-এর কাছে হস্তান্তর করা হয়েছিল।

এই উদ্যোগের অংশ হিসাবে, যাত্রীদের নির্ভুল নিরাপত্তা প্রদানের জন্য বেশ কিছু পদক্ষেপ নেওয়া হচ্ছে যেমন, ট্রেনের এসকর্টিং, স্টেশনগুলিতে দৃশ্যমান উপস্থিতি, সিসিটিভির মাধ্যমে নজরদারি, সক্রিয় অপরাধীদের উপর নজরদারি, অপরাধীদের সম্পর্কে গোয়েন্দা তথ্য সংগ্রহ এবং তার পরে ব্যবস্থা নেওয়া, কালো দাগ চিহ্নিত করা এবং অপরাধপ্রবণ ট্রেন/বিভাগ এবং অন্যান্যদের মধ্যে নিরাপত্তা বৃদ্ধি করে যাত্রীদের বিরুদ্ধে অপরাধ কমাতে একটি কার্যকরী কৌশল প্রণয়ন করা।

BENGALI



**WBCS Achievers**  
আমলা হওয়ার স্বপ্ন,  
এবার হবে বাস্তব  
By the premium faculties for WBCS  
Starts July 5, 2021  
8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

সরকারি চাকরির আন্ডা

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি  
চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

**MAHAPACK FOR**  
ALL GOVERNMENT  
JOB EXAMINATION  
2020-21  
24 Months Validity